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9 ani de la proclamarea 
Republicii Democrate Vietnam

Poporul vietnamez sărbătorește astăzi, 
în condițiile create de victoria dobîndită 
în lupta eroică dusă pentru recunoașterea 
drepturilor sale naționale, pentru liber
tate și pace — cea de a noua aniver
sare a proclamării Republicii Democrate 
Vietnam.

Zdrobirea fascismului german și japo
nez de către Uniunea Sovietică a deschis 
poporului vietnamez calea spre eliberarea 
țării sale de sub jugul militariștilor japo
nezi, care luînd locul colonialiștilor fran
cezi au subjugat Indochina în cursul ce
lui de al doilea război mondial. Procla
marea Republicii Democrate Vietnam, la 
2 septembrie 1945, a fost o încununare a 
luptei pentru libertate dusă de poporul 
vietnamez. Răspunzînd chemării Ligii 
pentru independența Vietnamului (Viet- 
min) creată din inițiativa comuniștilor 
încă în 1941, poporul vietnamez a izgo
nit cu arma în mînă pe ocupanții japo
nezi și autoritățile marionetă ale lui Bao 
Dai.

Făurirea unui stat liber unde poporul 
e stăpîn al soartei sale nu putea fi pe pla
cul colonialiștilor care timp de trei sfer
turi de secol au stars profituri enorme din 
această țară bogată. La numai cîteva 
săptămîni, după ce au recunoscut inde
pendența R. D. Vietnam pe baza unor 
acorduri semnate cu guvernul vietnamez, 
colonialiștii francezi au reaprins flacăra 
războiului în sudul Vietnamului. Acest 
război și-a găsit sprijin moral și mate
rial în cercurile conducătoare din S.U-A. 
Cercurile agresive din S-U.A. au făcut tot 
ce le-a stat în putință ca să extindă flăcă
rile acestui război asupra întregului con
tinent asiatic- Dar în ciuda eforturilor 
depuse de Washington pentru îngenun
cherea poporului vietnamez, războiul din 
Vietnam s-a terminat prin recunoașterea 
internațională a dreptului la libertate și 
independență, pe care bravul popor viet
namez și l-a cîștigat cu arma în mînă. 
Prin acordurile încheiate în cadrul con
ferinței de la Geneva care au pus capăt 
sîngerosului război, fiecare participant la 
conferință s-a obligat să respecte suvera
nitatea, independența, unitatea și inte
gritatea teritorială a Vietnamului, pre
cum și a celorlalte două state îndoctri
neze, și să se abțină de la orice imixtiune 
în treburile lor interne-

Falimentul războiului colonialist din 
Vietnam confirmă din nou, în mod in
contestabil, faptul că un popor care a 
gustat odată din viața liberă ce și-a do- 
bîndit-o prin luptă împotriva cotropitori
lor și jefuitorilor săi, nu poate fi învins ; 
că au apus pentru totdeauna vremurile 
cînd intervenția militară a puterilor im
perialiste putea să întărească pozițiile șu
brezite ale colonialismului și să reducă 
la supunere popoarele iubitoare de liber
tate. Sub conducerea partidului clasei 
muncitoare și a guvernului R. D. Viet
nam în frunte cu Ho Și Min, Armata 
Populară Vietnameză a dobîr.dit vic
torii peste victorii. Cu un eroism le
gendar, cu o abnegație demnă de adevă- 
rați luptători pentru libertate, ostașii ar
matei populare și partizanii vietnamezi, 
avînd ajutorul întregului popor, au în- 
frînt pe agresori și au creat prin victo
riile lor condițiile necesare încheierii a- 
cordului de la Geneva, care a pus capăt 
unui război ce amenința pacea lumii în
tregi.

Odată cu făurirea Republicii Democrate 
Vietnam poporul vietnamez a cunoscut 
pentru prima oară în istoria sa dreptul de 
a fi stăpîn în propria sa țară. Pentru 
prima oară a avut în fruntea sa un gu
vern al său democrat care i-a asigurat

pentru prima oară posibilitatea de a-și 
alege în mod liber o Adunare Națională 
suverană. Pămîntul stăpînit de moșierii 
autohtoni și jefuitorii colonialiști a fost 
împărțit prin reforma agrară celor care 
l-au muncit. Ziua de muncă a fost redusă 
lă 8 ore prin codul muncii promulgat de 
guvern, cod care asigură un trai ome
nesc celor ce muncesc. Analfabetismul, 
care cuprindea în trecut 90 la sută din 
populiația Vietnamului, e pe cale de a fi 
lichidat și o cultură a întregului popor a 
început să înflorească în ciuda greutăților 
create de război. In cei nouă ani de exis
tență a R. D. Vietnam s-a închegat a- 

. lianța dintre clasa muncitoare și țărăni
mea muncitoare și s-a consolidat unitatea 
întregului popor iubitor de pace, care a 
făcut front unit în jurul partidului clasei 
muncitoare și a guvernului țării în anii 
grei ai războiului pustiitor.

Acordul semnat la Geneva deschide 
poporului .vietnamez posibilitatea de a-și 
consolida cuceririle sale democratice, de 
a-și dezvolta economia și cultura în con
diții de pace. Linia de demarcație mili
tară care împarte acum Vietnamul în 
două zone este provizorie și nu constituie 
o frontieră politică sau teritorială. Ale
gerile generale fixate conform acordului 
pentru iulie 1956 vor da posibilitatea 
poporului vietnamez să-și expună liber 
voința sa și reglementînd definitiv pro
blemele sale politice interne, să-și înfăp
tuiască unitatea sa națională.

Luminoasele perspective ce se deschid 
poporului vietnamez în urma conferinței 
de la Geneva care a confirmat victoria 
dobîndită în lupta sa pentru libertate, nu 
pot fi pe placul cercurilor conducătoare 
din S.U.A. După ce au eșuat în încercările 
lor de a împiedica încheierea acordului, 
cercurile agresive de la Washington fac 
tot ce le stă în putință pentru a submina 
acordul și pentru a împiedica restabilirea 
definitivă a păcii în această parte a 
lumii. In acest scop diriguitorii Statelor 
Unite întreprind diverse manevre care 
țintesc spre divizarea definitivă a Viet
namului și spre atragerea Vietnamului 
baodaist în combinațiile agresive din sud- 
estul asiatic. In acest sens este cît 
se poate de semnificativă declarația 
recentă a lui Dulles care afirmă fățiș că 
intenționează să pună Vietnamul de sud 
precum Și Lâosul și Cambodgia — sub 
„protecția” blocului militar al Asiei de 
sud-est. Aceasta deși acordul de la Ge
neva stipulează limpede că nici unul din
tre cele trei state indochineze nu poate 
fi inclus în vreun bloc militar.

Poporul vietnamez, și alături de el 
popoarele iubitoare de pace din lumea 
întreagă veghează însă cu strictețe ca a- 
cordul care a pus capăt războiului din 
Vietnam să fie respectat ca poporul viet
namez să poată continua nestingherit ma
rea sa operă — construirea statului său 
liber și independent, începută cu nouă ani 
în urmă.

Cu prilejul aniversării a nouă ani de la 
proclamarea Republicii Democrate Viet
nam, poporul nostru trimite frățescul său 
salut bravului popo.r vietnamez prieten. 
La fel cum împreună cu toate popoarele 
lumii a sprijinit eforturile forțelor păcii 
pentru încetarea războiului, poporul romîn 
stă alături de poporul Republicii Demo
crate Vietnam în lupta pentru consolida
rea victoriilor sale, pentru refacerea 
țării și dezvoltarea continuă a econo
miei și culturii sale.

Cu ocazia sărbătorii Republicii De
mocrate Vietnam poporul romîn dorește 
din toată inima poporului vietnamez suc
cese noi și strălucite pe drumul păcii și al 
fericirii.

Mai multe mașini și unelte 
pentru dezvoltarea agriculturii

rio.ooo T 
TRACTOARE kDE DIFERITE i

TIPURI

2.600 
BATOZE

3.600 
COMBINE

Pe lîngă rolul deosebit de important ce-i revine în înzestrarea 
industriei cu mașinile și utilajele necesare, industria noastră 
constructoare de mașini are și sarcina de seamă de a contribui 
la asigurarea unei puternice baze tehnice agriculturii noastre, 
chezășie a sporirii producției agricole.

Creație a regimului democrat-popular, industria constructoare 
de mașini a cunoscut în anii puterii populare un avînt deose
bit. Alături de mașinile și utilajele necesare industriei producă
toare de bunuri de larg consum, industriei miniere, petrolifere, 
etc., o dezvoltare însemnată a cunoscut producția de mașini și 
unelte agricole. Au fost construite și dezvoltate în acest scop noi 
întreprinderi producătoare de mașini agricole cum ar fi uzina de 
tractoare, uzinele „Tudor Vladimirescu", „Semănătoarea-1, etc. 
Astăzi producem în serie mașini agricole de înaltă tehnicitate și 
de un sortiment bogat ca de exemplu tractoare, secerători-ie- 
gători, batoze, cultivatoare, etc. An de an s-a întărit în acest fel 
baza tehnică a agriculturii noastre. In prezent S.M.T și gospo
dăriile agricole de stat dispun de 25.000 tractoare convenționale. 
Intre anii 1949—1954 ele au fost înzestrate cu peste 13.000 pluguri 
de tractor, cu peste 5.000 semănători cu tracțiune mecanică, cu 
6.000 cultivatoare, etc.

Față de realizările obținut» în anul 1953, anul acesta producția 
de mașini și utilaj pentru agricultură va atinge un nivel de peste

140 la sută. In cursul acestui an va fi însușită și extinsă fa
bricarea în serie a semănătoarelor în cuiburi, a secerătorilor-le- 
gători cu cardan, etc.

Proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu 
privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani pune 
în fața industriei noastre constructoare de mașini sarcini spo
rite. Dotarea agriculturii cu tractoare, mașini agricole, piese de 
schimb, utilaj de reparații, constituie, așa cum prevede Proiectul 
Directivelor, o problemă hotărîtoare pentru dezvoltarea agricul
turii.

Potrivit Proiectului de Directive, în anii 1955—1956 va trebui să se 
livreze agriculturii din producția internă și din import 10.000 
de tractoare agricole și rutiere de diferite tipuri, 12.000 pluguri 
de tractoare, 3.600 combine, 3 200 secerători-legători, 2.600 batoze 
precum și o însemnată cantitate de piese de schimb de bună ca
litate.

Răspunzînd cu cinste tuturor acestor sarcini, industria noastră 
constructoare de mașini va aduce un aport prețios la lărgirea și 
întărirea bazei tehnice a agriculturii noastre în vederea sporirii 
producției agricole, aprovizionării populației muncitoare cu pro
duse agro-alimentare și industriei alimentare și ușoare cu ma
terii prime.

TELEGRAME

Tovarășului HO Șl MIN
Președintele Republicii Democrate Vietnam

Cu ocazia celei de a 9-a aniversări a proclamării independenței Republici! Democrate 
Vietnam, permiteți-m:, tovarășe Președinte, oa în numele Prezidiului Marii Adunări Națio
nale a Republicii Populare Romîne să vă transmit cele mai calde felicitări.

Poporul romîn urează poporului vietnamez succes deplin în făurirea unei vieți pașnice 
și fericite.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romîne

Tovarășului HO Șl MIN
Președintele Republicii Democrate Vietnam

In numele poporului romîn și al Guvernului Republicii Populare Romîne transmit un 
frățesc salut și cele mai călduroase felicitări poporului vietnamez. Guvernului Republicii 

Democrate Vietnam și Dumneavoastră personal, tovarășe Președinte, cu ooazia celei dea 
noua aniversări a proclamării independenței Republicii Democrate Vietnam.

Poporul romîn urează eroicului popor vietnamez succes deplin în opera de refacere a 
patriei sale și de dezvoltare a economiei și culturii sale naționale.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

Succesele constructorilor 
de tractoare

Ca ș’ celelalte colective de muncă 
din industr'a producătoare de uF- 
laj și mașini agricole, muncitori', 
inginerii și tehnicienii uzmei de 
tractoare ,,Ernst Thălmann” din 
Orașul Stel'n, luptă cu avînt spo- 
rt pentru mecanizarea agriculturii, 
pentiu a contribui la obținerea 
unei producții bogate.

Încă dn ziua de 18 august a.c. 
uzinele produceau în contul zile1 
de 1 septembrie. Totodată producti
vitatea munc'i înreg'strese un spor 
de 4,86 la sută față de 3 La sută 
cît se angajaseră muncitorii uzinei.

In uz'nă, m'șcarea inovatorilor 
‘a o mare dezvoltare. De la începu
tul anului și pînă la 23 August 
1954 au fost propuse 378 inovații. 
De curînd tov. Ghiță Marin, mun
citor în sectorul uzinaj fără șpan, 
a prezentat cabinetului tehnic o 
importantă inovație care constă în 
modif'carea s'stemulu' de asambla
re a instalației electrice a tracto
rului.

Realizarea acestei inovații va a- 
duce întreprinderii însemnate eco
nomii, îmbunătățind în același 
timp calitatea tractorulu’.

Sarcinile planificate 
sînt depășite

In întreprinderea „înfrățirea" din 
Oradea, colectivul de muncă desfă
șoară cu succes întrecerea socialistă, 
producînd tot mai multe utilaje agri
cole peste plan.

Pină la 20 august planul global al 
întreprinderii a fost îndeplinit în 
proporție de 102,8 la sută, realizîn- 
du-se totodată economii de 53.000 lei.

Luarea de către conducerea fabri. 
cii a unor importante măsuri tehnl. 
co-organizatorice a făcut ca rebutu
rile să scadă cu mult la turnătorie, 
ceea ce a dus la o reducere a pre. 
țului de cost de 7,6 la sută.

Luînd cunoștință de Proiectul de 
Directive al celui de al II-lea Con
gres al partidului cu privire la dez
voltarea agriculturii în următorii 
2—3 ani, muncitorii, tehnicienii și 
inginerii fabricii și-au exprimat ho- 
tărîrea de a lupta cu avînt sporit 
pentru a contribui din plin la reali
zarea și depășirea sarcinilor plani
ficate.

Aportul nostru
Proiectul de Directive al Congresului al II-lea al partidului cu 

privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani pune în 
fața colectivului uzinelor metalurgice „Vasile Roaită" ca și a 
altor uzine și fabrici producătoare de ut'laj agricol sarcini 
sporite.

Analiza rezultatelor obținute în etapa întrecerii desfășurată în 
cinstea măreței zile de 23 August, cînd poporul nostru a sărbă
torit cea de a zecea aniversare a eliberării patrie', a arătat clar 
largile posibilități pe oare le are colectivul nostru de a da o pro
ducție mai mare decît pînă acum, de a îmbunătăți continuu cali
tatea fabricatelor. Din această analiză a reieșit că atît sarcinile 
de plan cît și angajamentele luate au fost îndeplinite și depă
șite simțitor.

Astfel, uzina noastră a dat peste plan mal multe pompe decît 
era prevăzut, depășind sarcinile producției globale pe lunile 
Iunie, Iulie și pînă la 20 august cu 11,3 la sută. Productivitatea 
muncii a crescut în aceeași perioadă cu 25,5 la sută pe cap de 
muncitor, iar prețul de cost a fost redus cu 14,70 la sută, depă- 
șindu-se cu mult sarcina planificată.

Aceste realizări au permis muncitorilor, tehnicienilor și ingi
nerilor uzinei noastre să dea peste plan 165 pompe centrifugale 
de diferite tipuri necesare agriculturii pentru irigarea grădinilor 
de legume și zarzavat, 4.550 semănători manuale pentru porumb, 
5.000 garnituri piese pentru prășitori, 1.857 m. lanț articulat, 
1.090 brațe suport, 700 axe cotite și alte piese pentru secerători- 
legători.

In lumina Proiectului de Directive, în fața uzinei noastre stau 
în viitorul apropiat sarcini mari și de răspundere.

In prezent, colectivul nostru de muncă și-a intensificat preo
cuparea pentru a livra la timp și în cantități tot mai mani pie
sele forjate pentru batoze prevăzute în planul de colaborare cu 
uzina „Tudor Vladimirescu" și lanțurile articulate necesare se- 
cerătorilor-legători ce le execută uzina „Semănătoarea".

Realizările obținute pînă în prezent — punct de pornire spre 
noi succese în viitor — se datoresc organizării mai bune a proce
sului de producție șl antrenării muncitorilor, tehnicienilor și in
ginerilor în întrecerea socialistă ca metodă permanentă de 
muncă.

Ințelegînd importanța Proiectului de Directive al Congresului 
al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în 
următorii 2—3 ani, pentru ridicarea bunăstării materiale a po
porului munc'tor, sîntem hotărîți să nu precupețim nici un efort 
pentru a îndeplini înainte de vreme toate sarcin'le ce ne vor re
veni în această direcție.

In anul viitor, printre altele, colectivul uzinei noastre va pro
duce în serie o nouă mașină agricolă, vînturătoarea. Vom dez
volta totodată fabrioarea semănătorilor manuale de însămînța. 
re a porumbului, fasolei, florii-soarelui în cu'burl așezate în 
pătrat. In anul 1955 uzina noastră are sarcina să producă de 
circa două or! mei multe piese de schimb pentru mașinile agri
cole. Alături de celelalte uzine din patr'a noastră, noi, colectivul 
uz'nei metalurgice „Vasile Roaită'1, ne străduim să dăm țără
nimii muncitoare cît mai multe mașini, unelte agricole și piese 
de schimb care să constituie o contribuție simțitoare în ridicarea 
nivelului agriculturii în viitorii 2—3 ani. așa cum prevede Proiec
tul de Directive al celui de al II-lea Congres al partidului.

GHEORGHE BABARȚ1
directorul uzinei „Vasile Roaită"

Vrem să fim în primele 
rînduri

Porțile mari de fier ale uzinelor 
„Semănătoarea" se dau în lături. 
Șirul de semănători și secerători, 
frumos vopsite și marcate cu nu
mele fabricii și seria, se pune în 
mișcare.

Semănători, secerători și cosi
tor' mecanice, mașini care ușurea
ză munca țărănimii noastre mun
citoare și o fac mai spornică iau 
zilnic drumul d!n această curte.

Citind Proiectul Directivelor Con
gresului al II-lea al partidului 
cu privire la dezvoltarea agricul
turii în următorii 2-3 ani, colecti
vul de muncă al uzinei șl-a dat 
seama de sarc’n'le sporite oare îi 
rev'n în lupta pentru mecanizarea 
agriculturii. Sarcinile sînt mai mari 
dar țelul măreț înaripează munca 
tuturora.

Anul acesta au venit la uzină 
scrisori de mulțumire ș' de laudă 
de La S.M.T. Fetești și dm alte 
raioane unde s-a lucrat cu mașini 
fabricate la „Semănătoarea". Cu 
ele țăran" colectiviști și întovără
șiți au lucrat bine pămîntul, au cu
les rodul mai bine și mai repede. 
Muncitorii și tehnicienii din uzină 
sînt hotărîti 6ă sporească ș' 6ă lăr
gească aceste succese.

Proiectul de Directive al C.C. al 
P.M.R. cu privire la dezvoltarea a- 
gr:culturii în următor'i 2—3 ani este 
discutat și studiat de fiecare om al 
munc'-i din uzină. Colectivul de teh
nicieni pregătește trecerea în anul 
viitor La .fabricarea a tre’ noi tipuri 
de mașini agricole: secerătoarea 
simplă, cositoarea mecanică cu trac
țiune animală, cos’toarea cu trac
țiune mecanică.

In vederea sarcinilor sporite din 
anii Viitori, în întreprindere se fac 
lucrări pentru dezvoltarea secției 
turnătore astfel ca ea să-și spo
rească de două or' capacitatea. 
Totodată, în scopul ridicări' n've- 
lului tehnic, se studiază numeroase 
propuneri de inovații și raț'onall- 
zăr1, o ma' bună orgatrzare a pro
ducției ș a întrecer’i socialiste.

— Vrem să f'm în primele rîndurl 
ale lupte1 pentru o agricultură 
înaintată, spune cu mîndrle Anton 
Schryldt, lăcătuș, fruntaș al între
cerii socialiste.

S-au deschis școlile
Ieri dimineața, în toate orașele, în toate 

satele țării, au pășit din nou pragul școli
lor sutele și miile de școlari, de elevi și 
studenți. In țața lor s-a deschis un 
nou an de studii, un nou an de strădanii 
pentru însușirea culturii și a științei.

Spor la muncă, tineret studios!

La școala Nr. 8 de băieți 
din Capitală

S-au întîlnit în curtea școlii. De fapt, se 
cunosc mai de mult, sînt doar vec'ni. Dar 
acum, pătrunși de gravitatea momentului, se 
țin de mină, tăcuți, și aruncă spre părinți 
priviri pline de seriozitate. Miron (acum nu 
mai e M.rel), rotoiei ca o rățușcă, a adus cu 
el un buchet de flori de cîmp. E pentru pro
fesoară. Toma ține în mină o singură flori
cică. In jurul lor părinții, emoționați și dînșii, 
discută, iar „băieții cei mari" din a 11-a, ca 
să nu-i mai pomenim pe ceilalți și mai in 
vîrstă, se plimbă degajați prin curte.

In curtea școlii nr. 8 băieți d.n Bd. Tolbu- 
hin s-a așternut liniștea. In curînd. grupați 
doi cîte doi, școlarii vor intra in clasele stră
lucitoare de soare și curățenie. In faț.a 
lor se deschide, ca o carte m nunată, 
anul școlar, cu multele taine pe care, rînd pe 
rînd, le vor afla, începind de la semnele negre 
și ciudate de pe paginile abecedarului și pină 
la cifrele mici, tipărite în cartea de aritmetică. 
Și așa, an după an, mintea lor va deveni mai 
largă, mai cuprinzătoare, mai cutezătoare. Și 
nu poți să știi dacă Miron cel rotofei nu va 
deveni un istoric, sau Iliuță care are 7 ani, 
nu va deveni un mare fizician.

Ei sînt acum abia la început. Au trăit ieri 
prima zi de școală. O viață nouă a început 
pentru ei, o viață legată de noi rj^punderi, 
de noi prietenii, de o muncă nouă și pas.iu 
nantă.

La Institutul Agronomic 
„N. Bălcescu“

Pe ale'le grădmii, ca și pe sălile institu
tului, este o animație neobișnuită. Grupuri 
de tineri și tinere discută cu aprindere...

— Ce mare e institutul nostru 1
— îmi pare bine că m-am înscris la Facul

tatea de Agticultură.
— Votn afla atîtea lucruri noi...
Alți tine: i pășesc t'mizi, emoționați... 

Gheorghe Go rea, absolvent al școlii medii 
tehnice agricole d'«. Tg. Mureș, se u‘tă cîte
va clipe la unele tăblițe ca să afle specia ar
buștilor și apoi pornește încet spre institut 
lăsind frîu liber gîndurilor sale.

Constanța Răduoanu, Gh. Mihăilescu, Ion 
Cr stea, Dumitru Rusu și rnulți alții au venit 
aici din diferite regiuni aie țării să stud'eze 
tainele științei și-ale tehrvei. La cele șase la. 
cultăți din oadrjl ^titutului Agronomic „N. 
Bălcescu-- vor învăța în acest an școlar pe 
lîngă cei 2.800 de studenți din anii trecuți 
încă 700 de noi absolvenți a' diferitelor lice e 
și școli medii.

Pentru acești t'oer* dornici să-și însușeas
că cunoștințe cît mai teme'n'ce în domeniul 
în care se specializează, Institutul Agrono
mic „N. Băicescu" se străduiește să asigure 
condiții tot mai bune de învățătură și de 
v'ață.

Intr-un sat din Focșani
FOCȘANI (de Ia trimisul nostru). —Era cu 

mulți ani în urmă. Un copilaș desculț și cu 
hainele rupte pășea sfios pentru prima dată 
pragul școlii din sat. Ii lipseau și cărțile de 
școală și zîmbetul de pe buze. Privea în jur 
temător.

Acum în întî'a zi a lui septembrie, fostul 
elev Zaharia Mușat este stăpînit de emoție. 
S-a împlinit sorocul să meargă și Gherasim la 
școală. Gherasim e al treilea din cel patru 
copii ai săi. Fetițele, de 8 și 10 ani, sînt de a- 
cur- obișnuite cu învățătura.

Zaharia Mușat, brigadier la gospodăria a- 
gricolă colectivă „Jariștea" din raionul Foc
șani, privește tăcut pe fereastră în timp ce 
copiii se gătesc gălăgioși pentru școală.

Copiii sînt gata de plecare. Mușat și soția 
își privesc fericiți copiii care se îndreaptă lip
siți de griji spre școala primitoare. Mania nu 
se poate abține și le strigă;

— Să fiți cuminți copii I
Cu mulțumirea părintelui care este sigur de 

viitorul fericit el copiilor săi, Mușat se în
dreaptă grăbit spre gospodărie. Este treabă 
multă acolo. Strugurii se coc și în curînd 
începe sărbătoarea culesului.

Clipa mult așteptată

In curte a intrat Gadina Speranța, co
lega de școală și prietena cea mai bună 
a lleanei Dumitru. Heana a întîmpinat-o 
cu un rîs zgomotos, apoi mămica — gos
podina Ana Dumitru — poate pentru a 
nu știm cîta oară în dimineața aceasta 
s-a apucat să-i așeze lleanei gulerașul 
alb scrobit, fundița, cutele șorțulețului, la 
care de altfel nu mai rămăsese nimic de 
aranjat.

Prima zi de școală e o sărbătoare și 
pentru elevi șl pentru părinți.



IN AJUTORUL COMITETELOR EXECUTIVE ALE SFATURILOR POPULARE DISPENSARUL DIN COMUNA FRUMU$IȚA

Atenție deosebită organizării seminariilor 
cu cadrele sfaturilor populare

Multilateralitatea problemelor ce le au de 
rezolvai' sfaturile populare, precum și sarcinile 
noi ipe care viața le ridică în permanență, cer 
dfa partea membrilor comitetelor executive 
precum și din partea aparatului acestora o 
pregătire politică și profesională corespunză
toare care să le dea posibilitatea să se orien
teze just în îndeplinirea diverselor sarcini ce 
le revin.

In scopul pregătirii politico-profesionale a 
membrilor comitetelor executive ale sfaturi
lor populare și a aparatului acestora, au fost 
create — pe baze unei hotărîri a Consiliului 
de Miniștri — seminarii de scurtă durată. A- 
ceste seminarii se organizează pe lîngă comite, 
tele executive ale sfaturilor populare re
gionale cu cadrele comitetelor executive ale 
sfaturilor populare raionale și ale orașelor 
de subordonare regională și raională și pe 
lîngă comitetele executive ale sfaturilor popu
lare raionale cu cadrele comitetelor executive 
comunale.

La aceste seminarii se urmărește ca mem
brii comitetelor executive ale sfaturilor popu
lare și aparatul acestora să cunoască temeinic 
problemele care le stau în față în perioada 
respectivă și să se dezbată temeinic cu ei 
hotărîrile partidului și guvernului care tra
sează sarcini comitetelor executive, să se ex
pună lecții legate de munca politică și de 
masă a sfaturilor populare și să se facă 
schimb de experiență în scopul generalizării 
celor mai bune metode de muncă.

Au trecut cîteva luni decînd au început să 
funcționeze seminariile pe lîngă comitetele 
executive ale sfaturilor populare regionale și 
raionale. Analizînd felul în1 care au decurs 
pînă în prezent seminariile se poate arăta că 
acolo unde a existat preocupare pentru buna 
lor organizare și funcționare s-au obținut re
zultate satisfăcătoare. Astfel, comitetul exe
cutiv al sfatului popular regional Arad s-a 
interesat ca programul seminariilor să fie cît 
mai bine întocmit, numind pentru predarea 
lecțiilor tovarăși bine pregătiți cu experiență 
practică.

Trebuie arătat însă că în cele mai multe 
regiuni seminariile au decurs nesatisfăcător 
și în special cele organizate pe lîngă comi
tetele executive ale sfaturilor populare ra
ionale.

Nu a ex'stat astfel din partea multor comi
tete executive ale sfaturilor populare regio
nale grija de a însărcina cu conducerea aces
tor sem'narii elemente capabile oare să cu
noască temeinic problemele muncii sfaturilor 
populare. In raioanele Craiova și Tg. Jiu, de 
pildă, au fost numiți responsabili de seminarii 
elemente care nu cunoșteau temeinic proble
mele de muncă ale sfaturilor populare și nu 
aveau experiența necesară pentru conducerea 
seminariilor. Aceasta a influențat asupra des
fășurării programului și a calității lecțiilor și 
d'scuțiiior. De asemenea, în legătură cu în
tocmirea și desfășurarea programelor semina
riilor au fost lipsuri serioase. In programul 
întocmit de comitetele executive ale sfaturilor 
populare raionale Caracal și Tg. Jiti pentru 
seminariile care s-au ținut la începutul lunii 
iulie, nu au fost introduse lecții legate de 
sarcinile com'tetelor executive în această pe
rioadă. Astfel, nu au fost introduse în pro
gram lecții în legătură cu alegerea delegate
lor și comisiilor de femei, precum și cu „Ho- 
tărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a. 
C.C. al P.M.R. din 29 mai 1954“. La întocmirea 
programelor se observă pe de altă parte că

Săpături
BACAU (de la corespondentul nostru). Cer

cetările arheologice, în regiunea Bacău, au cu
noscut în anii democrației populare o . mare 
dezvoltare. Săpăturile din ultimii ani au adus 
o contribuție dintre cele mai importante la re
zolvarea multor probleme legate de istoria 
patriei noastre.

In momentul de față se fac săpături pentru 
dezgroparea ruinelor curții din Piatra a lui 
Ștefan cel Mare. Descoperirile făcute prezin
tă o mare însemnătate. 

subiectul unor lecții este prea vast și din a- 
ceastă cauză problemele care trebuie tratate 
în lecția respectivă, nu sînt adîncite, așa cum 
a fost cazul cu lecția pentru președinții comi
tetelor executive ale sfaturilor populare comu
nale ținută ta seminariile dim regiunea Stalin 
în februarie 1954, lecție care trata în același 
timp despre comisii permanente, adunări popu
lare, comitete de cetățeni, critică și autocriti. 
că, birocratism și principiul muncii colective. 
De asemenea, se introduc în program lecții din 
prea multe domenii de activitate, ceea ce duce 
la tratarea generală a" problemelor. Astfel, 
în regiunea Timișoara la una din seriile se
minarului din luna februarie au fost predate 
5 lecții fiecare din alt domeniu de activitate. 
De asemenea, la apariția în presă a „Legii 
privitoare la măsurile pentru dezvoltarea creș
terii animalelor pe anii 1954—1956", 1a toate 
seminariile au fost introduse cîte o lecție care 
trata în mod general despre toate problemele 
cuprinse în lege. Acest fel de a prezenta pro 
blemele nu contribuie la adîncirea lor și face 
ca seminariile să nu-și atingă scopul. Era 
bine ca în programul fiecărui seminar să fi 
fc-st introduse cca. 4—5 lecții numai în legă
tură cu legea respectivă. In felul acesta pro
blemele ar fi fost mult mal temeinic însu
șite.

Conținutul multor lecții a lăsat de dorit. 
Uneori lectorul care preda lecția a tratat pro-' 
bleme care nu aveau legătură cu subiectul pr'. 
mit. Slaba calitate a unor lecții se datorește 
faptuliri că acestea nu sînt discutate mal 
înainte de a fi expuse. Comitetele executive 
ale sfaturilor populare nu au veghiat într-o 
măsură suficientă asupra conținutului lec
țiilor, asupra justeței celor expuse. Mai mult 
decît atît. Datorită lipsei de preocupare a 
unor com'tete executive, lectorii programați 
au trimis pe alții să predea lecția fără ca 
aceștia să cunoască bine problemele.

La unele raioane, din cauze neprezenfării 
unor lectori a trebuit să se facă improvizații 
de ultim moment și să f’e predate lecții oare 
nici nu erau în program. Asemenea practic! 
nu au contribuit cu nimic la instruirea celor 
chemați la seminarii, ci dimpotrivă mai mul: 
a dăunat pregătirii acestora.

O atenție deosebită trebuie acordată de co
mitetele executiv^ ale sfaturilor populare re
feratelor asupra problemelor muncii practice 
care se întocmesc și se prezintă de către cei 
chemați la seminarii. Scopul introducerii re
feratelor în program este de a face un larg 
schimb de experiență între comitetele executive 
ale sfaturilor populare pe problemele cele mai 
importante care stau în fața lor. Unele comi
tete executive au neglijat însă această pro
blemă, așa cum este cazul cu raionul Ti
mișoara, iar altele au dat indicații greșite în 
legătură cu pregătirea și prezentarea lor. 
De pildă, în regiunea Craiova toți cei prezenți 
la un seminar au fost anunțați cu numai o zi 
înainte să pregătească un referat despre munca 
depusă de comitetul executiv respectiv în le
gătură cu aplicarea acțiunii de autoimpunere, 
fără să se indice cine va ține referatul. In 
z'ua următoare au fost discutate 4 referate 
în legătură cu această problemă, ținute de 
doi cursanți oare au folosit metode bune de 
muncă și de alți doi care nu obținuseră re
zultate satisfăcătoare. In acest fel, referatele 
n-au putut fi bine întocmite ș' pe de altă 
parte prezentarea a 4 referate a făcut ca 
discuțiile să transforme seminarul într-o șe
dință obișnuită de analiză a muncii.

regiuneaarheologice în
Printre obiectele scoase la iveală cu pri

lejul săpăturilor sînt și plăc1 de ceramică 
folosite La decorarea interioarelor, care pre
zintă în rel'ef flori.

Diferite alte piese de ceramică grafitată (de
cor făcut prin sgîr’ere și apoi smălțulre), des
coperite în acest loc sînt de asemenea caracte
ristice epocii marelui voievod.

Cărămida folosită la construcția hrubelor 
subterane (partea de la suprafață a construc
ției a fost distrusă în decursul timpului) este

Din cele arătate pînă în prezent rezultă că 
în activitatea multor comitete executive în 
organizarea seminariilor există lipsuri serioa
se. Pentru a lichida cu aceste lipsuri este 
necesar ca comitetele executive ale sfaturilor 
populare pe lîngă care funcționează semina
riile să ia din timp toate măsurile care să 
asigure buna lor desfășurare.

Responsabilul de seminar trebuie să aibă 
temeinice cunoștințe politice și să aibă expe
riența necesară conducerii seminariilor. Comi
tetele executive trebuie să înțeleagă că fără 
un responsabil capabil seminarfile nu-și vor 
atinge scopul, nu vor contribui la instruirea 
cadrelor sfaturilor populare.

O mare atenție trebuie acordată întocmirii 
programelor de către comitetele executive ale 
sfaturilor populare regionale atît pentru se
minarul de lia regiune, cît și pentru sem'na- 
riile organizate pe lîngă comitetele executive 
raionale. Acolo unde există condițiunt, pro
gramele pot fi întocmite și de comitetele exe
cutive raionale. Programele nu trebuie să fie 
șablon. La întocmirea lor să se țină seama 
de specificul ra'onulu’ de unde v>n partici
pants l'a sem'narii ca și de sarcinile princi
pale care stau în acel timp în fața comitete
lor executive.

In întocmirea programelor pentru semina
riile ce urmează să se țină, comitetele execu
tive ale sfaturilor populare au datoria de a lua 
măsurile necesiare ca acestea să cuprindă lecții 
legate de explicarea problemelor ce decurg din 
Proiectul de Directive al Congresului al II-.lea 
al partidului cu privire la dezvoltarea agricul
turii în următorii 2—3 ani. întocmirea progra
mului trebuie să meargă pe linia adîncir’l 
problemelor dintr-un domeniu de activitate. 
Din programul seminariilor nu trebuie să lip
sească referatele de schimb de experiență pe 
probleme. Pentru ca acestea să-și atingă sco
pul este necesar ca ele să fie pregătite din 
timp. De asemenea alegerea celor care vor 
susț'ne referatul trebuie făcută dintre acei 
oare au folos't metode bune de muncă în 
activitatea lor Discuțiile care vor avea loc 
asupra referatelor trebuie să aibă ca obiectiv 
scoaterea la 'veală a noi metode bune de 
muncă și gen erai'za rea celor mai bune.

Dar întocmirea programului nu este totul. 
Pentru a asigura calitatea seminariilor se 
cere ca comitetele executive să aleagă din 
timp pe cei oare vor preda lecțiile, din rîndul 
celor m>ai pregăffte cadre, să ia măsuri pentru 
a asigura dezbaterea temeinică a problemelor 
predate.

Este bine să se organizeze vizite la stațiuni 
experimentele, acolo unde acestea există, sau 
la gospodării agricole de 6tat, gospodării a- 
gricole colective pentru ca să se vadă ce re
zultate se obțin în mod concret prin folosirea 
metodelor științifice înaintate.

Nu trebuie să se scape din vedere nici a- 
sigurarea condițiilor materiale necesare des
fășurării studiului. Trebuie să se asigure lo
caluri corespunzătoare, cu săli luminoase și' 
spațioase, precum și mobilierul necesar.

Preocupîndu-se îndeaproape de buna func
ționare a seminariilor, comitetele executive 
ale sfaturilor populare vor reuși să asigure o 
temeinică instruire a cadrelor lor, să ridice ni
velul politic și profesional al acestora, înde
plinind astfel în bune condițiuni sarcinile im
portante ce le revin.

VICTOR UTTO

Bacău
comună cu cea găsită în celelalte construcții 
datînd din vremea lui Ștefan. Pînă în prezent 
au fost de asemenea descoperite 3 monede 
dintre care una cu figura capului de bour.

Alte săpături se execută în locul zis Dealul 
Viei din comuna Zănești, raionul Buhuși. Ce
ramica descoperită pînă acum în această să
pătură reprezintă o cultură sil'uată pe oît se 
pare la începutul neoliticului. Decorul p'ese. 
lor ceramice de ta Dealul Viei este plast'c 
(nu pictat) executat prin sculptare și sgîriere. 
Săpăturile dim ambele sectoare continuă.

Tov. Liviu Crețu 
din comuna Sălard, 
regiunea Oradea, ne 
scrie următoarele:

„Zilele trecute am 
intrat intr-un maga
zin ca să-mi cumpăr 
o pereche de bocanci. 
Port la încălțăminte 
numărul 40.

Cerind o pereche de bocanci cu acest 
număr, nu mică mi-a fost surprinderea 
cînd desfăcind ambalajul, pe care mi l-a 
prezentat vinzătorul, am constatat că un 
bocanc era numărul 42, iar celălalt 39. 
In afară de aceasta, bocancii erau confec
ționați din materiale diferite.

Pe ambalajul scris cu litere cît se poate 
de vizibile se putea citi: Fabrica ,<8 Mai" 
— Mediaș. Cred că tovarășii de la între
prinderea „8 Mai" ar trebui să acorde o 
atenție mai mare la sortarea și ambalarea 
produselor pe care le fabrică".

k
La oficiul P.T.T.R. 

Cluj din sir. Gh. Doja 
corespon- 
voluntar

scrie— ne
dentul nostru
Sandu T. Dumitru — 
lucrurile nu merg prea 
bine. De pildă la ghi
șeul de primire a reco
mandatelor, una din 
cele două funcționare 
lipsește permanent cite 
neața, iar seara închide 
ore înainte de timp. Din acest motiv publi
cul este nevoit să facă coadă la ghișeul 
deservit de o singură funcționară.

Greutăți sînt întîmpinate și la achitarea 
taxelor pentru radio. Acest serviciu, de 
care răspunde tov. Vornicu, funcționează 
defectuos. Trec luni întregi fără a se eli
bera abonaților autorizații, fără a se opera 
în registre mutările abonaților. De ase
menea la plata abonamentelor de radio 
pentru instituții și întreprinderi nu se eli-

1—2 ore dimi- 
ghișeul cu 2—3

berează decît o singură chitanță care este 
decontată. La plata următoare a abona
mentului se solicită ultima chitanță pe 
care abonații nu o au. Conducerea Oficiu
lui P.T.T.R. ar trebui să elibereze astfel de 
chitanțe în copie, ușurînd astfel plata abo
namentelor de radio.

Ar fi cazul ca lipsurile semnalate să fie 
lichidate — încheie corespondentul. Mă
surile însă trebuie luate așa cum este 
simbolul P.T.T.P.-ului. Adică... fulger!

★
Dacă mergi să iei 

o gustare la bufetul 
din pădurea „Dumb- 
brava" din Sibiu — 
ne scrie cititorul Gh. 
Mitrea — ai multe 
surprize. înainte de 
toate te sezisezi

de faptul că numai după ce trec 10—15 
minute ești întrebat ce dorești. Dacă ceri 
o halbă de bere costați, că în afară de 
faptul că berea e caldă, halba este jumă
tate. Dar asta nu e totul. Dacă ceri 200 
gr. de brînză sau salam, ți se aduce 100 
de grame, iar la plată ți se cere costul a 
250 grame. In această „specialitate" de a 
servi se evidențiază îndeosebi ospătarul 
Ion Gerea.

Probabil că responsabilul de aici își 
închipuie că dacă bufetul se află în pă
dure, se poate fura ca în codru.

Pe urmele maieriaielor publicate 
la această rubrică

Tovarășul S. Silvestru, cititor al ziarului 
nostru, sezisa faptul că tacîmurile fabricate 
la întreprinderea „Romarglnt" din Bucu
rești sint necorespunzătoare.

lnsușindu-șl critica adusă, întreprinderea 
..gomargint’* a comunicat redacției că a luat 
o serie de măsuri în vederea îmbunătățirii ca
lității tacîmurilor. Printre altele, întreprinde
rea a comandat un aparat pentru cromarea 
tacîmurilor. Prin instalarea acestui aparat se 
va putea îmbunătăți simțitor cromajul astfel 
că tacîmurile nu vor mai rugini.

Grija față de sănătatea oamenilor muncii din țara noastră constituie una din 
principalele preocupări ale regimului democrat-popular. In acest scop în ultimii ani 
Ia sate au luat ființă numeroase dispensare medicale, case de nașteri, etc. înzes
trate și dotate cu aparataj modern, deservite de numeroase cadre medicale de spe
cialitate, aceste unități sanitare contribuie Ia apărarea sănătății țărănimii munci
toare.

In clișeu: Dispensarul medical din comuna Frumușița, raionul Galați, construit 
în anii regimului de democrație populară.

Foto: NICU VASILE
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„Zece ani de la eliberarea patriei noastre"
— INSTITUTUL DE ISTORIE A PARTIDULUI DE PE LÎNGĂ C.C. AL P.M.R. —

In cinstea celei de a zecea aniversări a e- 
iliberării patriei a apărut de curînd volumul 
„Zece ani de la eliberarea patriei noastre'1, 
cuprinzînd un bogat material documentar pri
vind realizările poporului nostru, sub condu, 
cerea partidului, în cei zece ani care s-au 
scurs de' la 23 August 1944.

In cele nouă oap’tole ale volumului este 
trecută în revistă cu ajutorul faptelor și cifre
lor istoria glorioasă a patriei noastre din 
ultimii zece ani, istorie creată de masele popu
lare î-n frunte cu clasa muncitoare, al cărui 
minunat eroism și nezdruncinată încredere în 
conducerea partidului, au înfrînt marile gre
utăți ale perioadei de după război, au respins 
și dejucat hotărît manevrele reacțiunii inter
ne sprijinite de cercurile agresive din Apus.

Fiecare rînd al cărții, fiecare fotografie, 
vorbește cititorului despre cucer'rile și vic
toriile poporului nostru pe drumul de. 
mocrației populare, pe drumul socialismului. 
Răsfoind de pildă capitolul „Lupta poporului 
muncitor din țara noastră pentru făurirea re
gimului democrat-popular'* cititorului îl re
vin limpede în amintire zilele zbuciumate ale 
iernii 1944—1945, cînd pe întreg cuprinsul ță
rii, poporul muncitor avînd în frunte clasa 
muncitoare, sub conducerea partidului ei, a 
dus bătălia hotărîtoare pentru izgonirea gu
vernelor reacționare, pentru desfascizarea ță
rii, pentru instaurarea unui regim democrat.

Lupta maselor populare pentru reforma a- 
grară, pentru democratizarea aparatului de 
stat, pentru stabilizarea economică, sînt pa
gini de istorie încă vil în memoria fiecărui 
cetățean al țării noastre, participant la fău
rirea statului democrat popular. „Republica 
Populară — arată tovarășul Gh. Gheorghiu- 
Dej — este forma de stat prin oare noi mer. 
gem spre realizarea mărețului țel: desființa
rea exploatării șt a claselor exploatatoare și 
instaurarea >'orînduirii socialiste în țara noas
tră".

Existența statului democrat-popular, izgoni
rea de la putere a claselor exploatatoare și 
a monarhiei, au permis într-adeVăr poporului 
nostru să pășească pe calea socialismului, 
să obțină victorii necunoscute pînă acum în 
țara noastră, în domeniul industriei, agricul. 
turil, artei, literaturii și științei.

Conducted opera de construire a socialis
mului, Partidul Muncitoresc Rdmîti s-a con
dus și se conduce după învățătura marxist- 
leninistă că dezvoltarea industriei grele este 
baza dezvoltării întregii economii naționale. 

Pe baza directivelor partidului a luat astfel 
■naștere o industrie constructoare de mașini, 
oare a creat premizele dezvoltării agricultu-i 
rii și Industriei bunurilor de larg consum.

Trecînd în revistă succesele industriei noas
tre, capitolul „Dezvoltarea Industriei în Re
publica Populară Romînă" aduce o sumă de 
cifre care demonstrează din plin creșterea 
vertiginoasă a industriei noastre în anii re
gimului de democrație populară, dezvoltarea 
furtunoasă a economiei noastre naționale, de 
le economia unei țări eminamente agricole la 
coa a unui stat cu o industrie înfloritoare, 
capabilă să asigure nevoile țării și chiar să 
exporte produse pe care le-a fabricat mentru 
prima oară în anii puterii populare.

Cifre grăitoare despre schimbările petrecu
te în țara noastră în cei zece ani de ta eli
berare aduc’ și celelalte oapitole ale volumu
lui ,,Zece ani de la eliberarea patriei noas
tre". 139 no: stațiuni de mașini șl tractoare 
au luat ființă din 1948 pînă în 1953, nivelul de 
trai al țărănimii muncitoare a crescut sim
țitor, iar un mare număr de famlll' de ță
rani muncitori s-eu unit în gospodărit co
lective și întovărășiri, pornind hotărîte pe 
drumul transformării socialiste a agriculturii.

Dintr-o țară înapoiată din punct de vedere 
cultural, cu peste 4.000.000 de analfabeți și 
semtanalfabeți, țara noastră a devenit în ul- 
tlm'i zece ani o țară de oameni care se în
dreaptă cu pași uriași spre cultură.

In țara noastră, unde în trecut nici o carte 
nu se trăgea într-un tiraj mai mare de cîteva 
mii de exemplare, apar astăz' în nenumă
rate ediții cărți care au tiraje de 20.000 și 
50.000 de exemplare.

Uriașa revoluție culturală care se desfășoa
ră în țara noastră a făcut oa numele unor 
scriitori, oameni de artă și știință al Repu
blicii noastre Populare, să pătrundă departe 
dincolo de hotarele țării.

In țara noastră liberă, poporul nostru liber 
își făurește condus de partid viața sa nouă, 
luminoasă și pașnică. Pentru aceasta stau 
mărturie uzinele noi, ogoarele înfrățite șl oa. 
menii noi. Despre toate acestea ne vorbește 
cartea editată de Institutul de Istorie a 
Partidului de pe lîngă C.C. al P.M.R. pe 
care cîndva o vor răsfoi și acei ce vor veni, 
mîndri oa și părinții lor, de minunatul și ne- 
tnfrîntul eroism el poporului, ai cărui fii 
sînt.

M. PIRVULESCU

ȘCOALA L UI MOȘ NICULAE ADAM
In apropierea marilor furnale, mereu fume- 

gînde, ale oțelăriilor și taminoarelor Reșiței, 
se află o centrală electrică, ale cărei tur
bine sorb zi de zi și noapte de noapte, cu 
lăcomie, sutele de șipote ce murmură prin 
codrii Semenlcului. Printr-un ingen'os 6istem 
de centrale și 6tăvilare, sus pe culmi se adu
nă apa, strop cu strop ; de acolo se prăvălește 
v'jel'oasă, căutînd să ajungă cît mai degrabă 
spre netezimea cîmpiei. Căderea ei nu se face 
însă în cascadă, cu hopur' și salturi peste 
prăpăstii stîncoase, ci cuminte, prin conducte 
groase de oțel. Trecînd prin această clădire 
cenușie, masivă, cu ferestre mari, care sea
mănă mai degrabă cu o casă de odihnă sau 
cu un sanatoriu, decît cu u.n așezămînt in. 
dustrial, apele își părăsesc miile de k'- 
lovați oare se avîntă fulgerător prin ca
bluri, să urnească mașinile grele, să to. 
pească oțelurile speciale și să aprindă lu
minile în oasele muncitorilor. Undele 
înspumate își urmează apoi cursul liniș
tit, șopotind în neostoite lor curgere spre 
Dunăre și Mare. O parte din ele împrospă
tează mereu bazinul ștrandului din fața cen
tralei, unde se bălăcesc toată ziua o mulțime 
de tineri făurari ai fontei și oțelului ceșițean.

Dar din grupurile dese ale celor care frec
ventează ștrandul, la anumite ceasuri, după 
amiaza mal ales, mulțl se duc alături, într-o 
clădire mică de lîngă uzină, purtînd cu grijă 
sub brațe, caiete și cărți. Aceștia 6Înt elev!! 
Iu’ Moș Nicutae Adam.

O nouă promoție
Sînt oameni de vtrste foarte diferite. Unii 

n-au trecut încă bine pragul copilăriei, alții, 
cu ghiocei la fâmple, au la rîndul lor copil 
mari. Dar pentru toți deopotrivă, calitatea de 
elev al maistrului Adam e pe deplin firească. 
Șl tuturor — în eluda diferențelor de pregătire 
— le e caracteristică rîvna de învățătură și 
setea aprigă de cunoaștere a științei și teh
nicii. Din spatele lentilelor groase ale oche. 
larilor, ochii blînzi ai bătnînului dascăl îi în
văluie cu o privire caldă, de părinte.

— Ați venit cop’i ? El bravo. Sînteți toți ?
Aproape de flecare dată, cu mal bine de un 

sfert de ceas înainte de începutul lecțiilor, 
„copiii" sînt toți prezenți. Se așează pe scaune 

și desfac pe mesele modeste, acoperite cu car
ton roșcat, lustruit, caietele pe oare au făcut 
însemnări cu privire le cele învățate înainte. 
Cînd și cînd ochii lor se îndreaptă spre plan
șele înșirate pe pereți. Acolo sînt înfățișate 
schemele motoarelor, compresoarelor, ale lo. 
comobilelor sau turbinelor pe oare învață să 
le monteze, să le repere, să le pună în miș
care. In față, de o parte și de cealaltă a obiș
nuitei table negre, pe rafturi și suporturi sînt 
piese, secțiuni de motoare și ob’ecte cu aju
torul cărora principiile însușite capătă o și 
tina’ mare consistență.

Și acum, în timp ce profesorul își așează 
la îndemînă materialele didiact’ce de care va 
avea nevoie la lecția la oare vom asista, să 
aruncăm o privire în sala de clasă. Cine sînt 
„copiii" așezați în bănci ?

Iată, în primul rînd de scaune e un tînăr 
cu fața roșcată și părul ciuful't. II cheamă 
Trifu Dărăbanțu și actuala lui profesiune e 
chiar aceea de paznic le S.R.U.P. A venit aioi 
cu dorința de a se specializa în cunoașterea 
și mînu’rea motoarelor cu explozie. Și atît de 
b’ne s-a familiarizat cu aceste organisme pu
ternice dar gingașe, de oțel, îneît nu e de 
mirare dacă peste cîtva timp îl vom întîlrai 
și pe el în uzină alături de Radu Gheorghe, 
Stamate. Stănchescu sau Gazacu, care, trecînd 
prin aceeași școală a lui moș Adam, au 
schimbat profesia de paznic cu aceea de me
canic la bancul unde se probează puterea noi
lor turbine lucrate la Reșița.

Lîngă el stau lăcătușul Ion Petreuș, de fel 
de prin părțile Maramureșului, sudorul Ion 
Benciu, Victor Pinter, contabil șef la Mar- 
gina, om de 49 de ani și Ion Roșu, un băiețaș 
din Sacoșul Mare care deabta a terminat 
clasa a c’noia elementară și se pregătește să 
intre la școala profesională, mecanicii Nicu 
Ștefan și Gheorghe Vieru, tînărul lăcătuș și 
laminator Ion Blidaru, lăcătușul Ion Popa, 
Iar mai spre mijlocul sălii, cîntăritorul public 
Ion Neagoe, în vîrstă de 51 de ani și fiul lui, 
Gheorghe. Tatăl și fiul sînt colegi de 
bancă la același curs, în aceeași promoție și 
ar fi greu de spus care dintre ei învață cu 
mai multă sîrguință. Amîndoî sînt elev’ 
foarte bun'. Un al treilea membru al fa
miliei, Ilarie, care s-a calificat tot ta cursu
rile predate de bătrînul Nicutae Adam, este 

acum mesianic secund pe unul dta vapoa
rele ce străbat zilnic cursul Dunării. Succe
sele lui în muncă au hotărît de altfel și pe 
tatăl și pe fratele său să intre în școală, să 
se înstăpînească pe tot mai multe taine ale 
tehnicii și științei. Lecțiile i-au fermecat însă 
atît de mult, le-au oferit atîteia satisfacții 
nebănuite înainte, îneît, după absolvirea 
cursurilor de gradul II, spre toamnă vor 
urma tot împreună, în aceeași sală de clasă, 
cu același dascăl, școala de calificare de gra
dul III.

La fel nu se mal poate lipsi acum de în
vățătură Ion Banciu care încă n-a însemnat 
19 ani pe răbojul vieții. El a urmat cursu
rile de pompe-compresoare, cazane, mașini 
cu aburi și motoare cu explozie și a ajuns 
să predea în locul profesorului cursul pentru 
rigle de calcul. Nicu Ștefan a dat și el șiase 
examene Ia școală. Are deci șase specialități, 
înainte nu avea nici una.

Un alt elev, Gheorghe Țugui a venit acum 
vreo doi ani numiai așa din curiozitate pentru 
că prea auzise vorbindu-se multe despre școa
la lui moș Adam. In timpul unei pauze, s.a 
așezat sfios pe un colț de scaun, a ascultat 
controversele elevilor, l-a văzut în mijlocul 
lor pe profesor lămurind cu gnaiul lui dulce 
și sfătos, cîte-o problemă de tehnică rămasă 
neînțeleasă și pînă să bage bine de seamă, 
lecția începuse și el a fost nevoit să rămînă 
și să asculte. Glumind și zîmbind, moș Adam 
a trecut pe neobservate la tema pe oare o avea 
în program. In încăpere se auzea numai gla
sul lui și, molcom, ca o îndepărtată îngînare, 
freamătul turbinelor din centrală. Și cu mi
nare își dădea seama Țugui că mașinile mari 
pe care le văzuse nu au secrete pe care el să 
nu le poată cunoaște.

A doua zi cine era primul în clasă ? Gheor
ghe Țugui. De atunci au trecut doi ani și el 
continuă să învețe cu aceeași sîrguință. A ur
mat neobosit curs după curs, a dat examene 
și a primit diplome, a devenit un cadru de 
răspundere în producție. Orele de studiu cu 
moș Adam sînt însă și acum pentru el un 
izvor de îmbogățire a puterilor minții, de a- 
devărată desfătare...

In pragul examenului
In timp ce aranja piesele, planșele și instru

mentele necesare pentru demonstrațiile prac
tice, moș Adam punea felurite întrebări me
nite să capteze atenția elevilor și să le stîr- 
nească interesul pentru ce avea să urmeze.

— Aste ce e ? întreba el arătînd cu mînia.
— Bujia I venea răspunsul prompt.
— Cîți timpi are acest motor ?
— Patru.
— Dar magnetul ce e, măi copii ? De cîte 

feluri sînt magneții ? Așa, bun : naturali și 
artificfadi. Dar bobinia de inducție ce e?.„

După un șir de asemenea întrebări și răs
punsuri, completate cu cîteva experiențe, a- 
șeză în fața unei bucăți de metal m.agnetlzat, 
o bară de oțel fixată cu un ax pe un suport 
de lemn, asemenea unei elici de avion. Pe 
măsura atragerii și respingerii celor doi poli, 
bana de oțel începu să se rotească iute în 
jurul axnlui. Era de fapt un motor electric 
redus la cea mai simplă expresie a sa. Instru
mentul — creație proprie a profesorului — 
ușurează înțelegerea precisă a unui fenomen 
complex, pentru care altfel ar fi fost nevoie 
de explicații îndelungate și amănunțite. Acea
stă reducere a fenomenelor la cele ma' simple 
formule și apoi completarea lor cu noțiuni noi 
este de altfel una din caracteristicile de bază 
ale sistemului său de predare. Elevul înma
gazinează și asimilează treptat noile cunoș
tințe căpătate, fără să-’ rămînă'' confuzii. To
tuși, adesea, profesorul repetă sub altă formă 
întregul proces, astfel oa fiecare, concentrîn- 
du-și atenția să poată fi în stare, pe urmă, 
să-l explice întocmai. Și printre toate lămu
ririle limpezi pe care le dă răbdător, fără oa 
vreodată să arate oboseală sau plictiseală, 
moș Adam strecoară cîte o vorbă de duh care 
face să se descrețească frunțile concentrate, 
să înflorească zîmbete și să răsune rîsete. Ș> 
așa învățătura devine o plăcere, o pasiune, 
un prilej de destindere și bucurie și în ciuda 
muncii aprige pe oare o duc cu creierul, n-ic’ 
unul dintre elevi nu pleacă de la curs obosit.

Vine acum rîndul motorului cu explozie, a- 
flat în secțiune pe una din măsuțele pentru 
demonstrații. Cu o manivelă, moș Adam pune 
încet în mișcare pistonul în sus și în jos, 
cerind oa elevii să spună de fiecare dată 
oare e poziția sa în procesul de funcționare. 
Izbucnește un cor de voci :

— Ad.m’-st-une... com-pre-siune... aprinde
re, ardere... expansiune... evacuare...

Și apo1 iar de La început, de cîteva ori în 
șir, după oare pune alte întrebări, urmate de 
răspunsuri prompte și precise, cu privire la 
rostul pieselor șl la principiile motorului.

Trecerea la următorul punct ce trebuia re
capitulat se făcu în mod neașteptat.

— Mi-a căzut creta Jos — exclamă profeso
rul. — Fii bu n măi copile și rid’c-o, se adresă 
■unul tînăr așezat în banca din față. Așa, bine, 
mulțumesc. Ce-af făcut acuma ?

— Un lucru mecanic, răspunse tînărul nu- 
maldecît.

— Foarte bine. Dar din ce se compune iu. 
orul mecanic ? Șl cu ce-l măsurăm ?

— Lucrul mecanic se compune dîn greuta
te pe oare o măsurăm cu kilogramul și din 
înălțime pe oare o măsurăm eu metrul. Dec’ 
lucru! mecanic îl măsurăm cu kilogramome- 
trul.

— Dar cum facem oa să aflăm ce lucru me
canic a executat o macara ?

— înmulțim greutatea cu înălțimea, răs
punse corul clasei.

Așa s-a făcut timp de două ore fără între
rupere, recapitularea întregii materii predate 
la cursul de motoare cu explozie. Minați, ele
vii priviră spre ferestrele deschise prin oare 
lumina care intra nu mai era albă ci 
viorie.

Cineva răsuci comutatorul electric și lumina 
vie inundă sala de curs. Moș Adam își scu
tură palmele de praful cretei și se așeză pen
tru prima oară pe scaun.

— Ei copii, cursul nostru a luat sfîrșit. Și, 
pentru că ne aflăm la capătul drumului și 
facem un popas, vreau să vă spun ceoa ce nu 
v-arn spus pînă acum, pentru că poate vă le
neveați și nu mai depuneați otîte rîvnă. Vreau 
să vă spun copii, că sînteți tari, sînteți pre
gătiți pentru examen și pentru munca de 
viitor, pentru viață. Cunoștințele voastre sînt 
solide. N-am teamă că ați putea să ajungeți 
în situația tristă de a sta lîngă un motor și 
n-ați ști ce să-i faceți. Trebuie să vă spun însă 
că știința nu se termină aici, cu ceea ce ați în
vățat voi. Nu se termină nici în laboratoarele 
unde se creează motoarele. Cîmpiile minunate 
ale științei sînt nemăsurat de întinse și voi 
trebuie să aveți ambiția și dragostea de a le 
cerceta cît mai departe. De aceea vă sfătuiesc 
să nu socotiț: învățătura încheiată, o: să cău. 
tați să cunoașteți motorul așa cum își cunoa
ște mama copilul. Dar numai atît încă nu e 
deajuns. Vo‘ trebuie să ajungeți să aveți o 
pregătire tehnică și științifică multilaterală. 
Posibilități aveți destule. Aveți condiții oare 
niciodată înainte n-au existat în țara noastră. 
Da, dragii mei, gîndiți-vă că altădată nu 
aveau muncitonll ocazia să învețe fără să-d 

coste un ban. Învățătura era obținută cu trudă 
și cu suferință mare de către cei din genera
ție mea...

O jumătate de veac
Prin ferestrele deschise, odată cu aerul ră

coros și înmiresmat al pădurii răzbeau mur
murul centralei și ecoul acordeonului de la 
ștrand. Năpăd’t de aduceri aminte, moș Nicu
tae Adam începu să-și povestească viața în 
fața ultimei sale serii de elevi.

...Părinții mei erau țărani săraci în comuna 
Șipet de pe lîngă T’mișoara. In ofară de mine 
mai aveau încă doi copii. Ena greu... La cinoi 
ani mi-e murit mama. De atunci a fost și mal 
greu. Cînd m-am făcut ceva mal mărișor 
am pleoat în lume să învăț o meserie și să-ml 
cîștig o pîine. Așo am intrat ucenic te un 
morar din Ciacova și cu chiu cu val am ieșit 
calfă în 1906. Și pe urmă am lucrat pe unde 
găseam, în fabrioile șl atelierele din Timișoara 
iar seara mă duceam la cursurile școlii de 
arte și meserii. Vara, reparam batoze și ma
șini cu aburi șl mă duceam mecanic la treie
rat, apoi mă angajam ca meoanic la vapoarele 
de pe Dunăre. De multe ori, banii pe oare-1 
cîștigam muncind nu-mi ajungeau niol să-ml 
plătesc taxele 1a oursuri, necum să am o hai. 
nă ma. bună sau să duc un trai omenesc. Dar 
am răbdat și am învățat. Am urmat multe 
cursuri și am luat multe diplome de specialist 
în branșele tehnicii. Dar încă de atunci ml 
s-a născut, măi copii dorința de a-l ajuta și pe 
alții să învețe mai ușor, că mie tare greu 
mi-a mai fost. Regimul nostru mi-a înfăptuit 
năzuința, creîndu-mi condiții pentru a-m' duce 
pe lîngă munca mea în producție și pe aceea de 
dascăl la cursurile de calificare. Mii și mii de 
oameni mi.au trecut prin mînă și pe toți l-am 
învățat ou dragoste meseriile pe care doreau 
să le urmeze. Mulți dintre ei sînt astăzi cadre 
de răspundere, tehnicieni, ingineri sau profe
sori, așa cum mîine, sînt sigur că veți ajunge 
și voi...

★
Cursurile Iul moș Nicutae Adam sînt de mult 

renumite în Reșița. Mulți dintre actualii frun
tași a! producției au trecut prin școala lui, 
unde au dobîndit calificări superioare, căpă- 
tînd astfel posibilitatea de a obține succese 
mari. In această clădire pe oare a construit-o 
Combinatul Siderurgic bătrînul muncește și 
ecurn neobosit pentru a-și înzestra nenumă
ratele serii de elevi cu cunoștințe științifice 
sobde. Școala lui moș N’culae Adam se 
poate asemui cu unul din acele loturi pe 
oare sînt crescuți puieții meniți să devină cu 
vremea fala pădurilor. Pentru că tot așa cu 
vremea, elevii lui vor deveni cadre de‘’nă, 
dejde ale Reșiței.

AL. N TRESTIENI



Concertele 
artiștilor sovietici

Soprana Evghenia Smolenskaia, artistă e- 
knerită a R.S.F.S.R., laureată a Concursului 
Unional și a Concursului Internațional de la 
■Budapesta, baritonul Evghenie Belov, laureat 
al Concursului Internațional de la Braga și 
soprana Valentina Maximova, laureată a 
Concursului Internațional de la Berlin, au 
dat miercuri seara, în sala Ateneului R.P.R., 
un recital vocal extraordinar.

Programul a ouiprins arii de operă și lie
duri de Glinka, Ceaikovski, Rahmaninov, Șa- 
iporin, Mozart, , Mascagni, Puccini, Sibelius, 
Grieg, Massenet, Verdi, Saint-Saens.

Acompaniamentul la pian a fost susținut 
de Vera Vladimirova.

In aceeași zi, Cvartetul de stat „P. I. Ceai
kovski “ din Moscova a dat un concert de 
muzică de cameră la Casa Universitarilor 
din Cluj.

In cadrul turneului pe care-1 întreprind 
prin țara noastră, artiștii sovietici vor da 
o serie de concerte în orașele Cluj, Stalin, 
Timișoara, Tg. Mureș și Iași.

După terminarea turneului, artiștii sovie
tic’ vOr mai da în Capitală o serie de con
certe în sala Ateneului R.P.R. și la Teatrul 
de Operă și Balet. (Agerpres)

----- •------

Concerte-lecții 
ale Filarmonicii de Stat

In cadrul activității Filarmonicii de Stat, 
pentru viitoaroa stagiune s-a prevăzut pro
gramarea a două cicluri de concerte-lecții, cu 
prilejul cărora masele largi de spectatori să 
se poată familiariza cu problemele muzicii 
simfonice.

Tncepînd din octombrie și pînă la sfîrșitul 
stagiunii, conducerea Filarmonicii de Stat va 
fi sprijinită în organizarea acestor concerte- 
lecții de conferențiari, profesor* universitari, 
critici muzicali, compozitori, printre care Ze
no Vaincea, Gabriela Deteanu, George Brea, 
zu, Tiberlu Alexandru, Alfred Mendelsohn, 
maestru emerit, al artei din R.P.R. și laureat 
al Premiului de Stat, Vasile Cristian, Octav 
Gristescu, Radu Negreanu și1 alții.

Primul ciclu, formal' din zece concerte-lec
ții, va avea drept scop popularizarea termeni, 
lor muzicali, ca de pildă ce este simfonia, 
sonata, armonia, polifonia, contrapunctul, etc. 
tar ciclul al doilea, format din 30 de lecții, 
va cuprinde evoluția muzicii din punct de 
vedere istoric, condițiile în oare au creat 
compozitorii în diferite orînduiri sociale, ana
lizarea problemelor estetice. Ult'mele lecții 
vor avea un caracter de sinteză și vor trata 
problemele imari, ca de pildă problema tipi
cului în muzică și problema realismului so
cialist în muzică. De asemenea în cadrul a- 
cestui ciclu se vor trata în mod deosebit e- 
pocile de înflorire a muzicii, muzica compozi
torilor sovietici, romîni și a celor d*n demo
crațiile populare.

Exemplificările muzicale vor fi făcute de 
artiști de frunte, cîntăreți și instrumentiști, 
soliști ai Filarmonicii de Stat și ai Teatrului 
de Operă și Balet al R.P.R. din București, de 
formații de muzică instrumentală și vocală, 
precum și prin discuri.

Concerte-lecții vor avea fee în fiecare sîm- 
bătă în sala Dalles și vor fi repetate, tot pe 
cicluri, în alto zile ale săptămiînii, în acetași 
sală. De asemenea, concerte-lecții se vor ține 
și în cadrul diferitelor întreprinderi și insti
tuții.

-----•------

Expoziție de prezentare 
a modelelor de confecții

Lia Centrul de Proiectare a îmbrăcămintei 
de la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej“ 
din Capitală a avut loc miercuri dimineața o 
expoziție de prezentare a modelelor de con
fecții pentru anul 1955.

Pentru anul viitor, tehnicienii acestui centru 
au creiat peste 600 modele de confecții pentru 
bărbați, femei și copii adecvate tuturor ano
timpurilor. Pentru crearea modelelor, tehni
cienii au cules sugestii și propuneri din par
tea publicului, orietîndu-se și după motive 
ale folclorului nostru.

Dintre modelele create pentru anul 1955, în 
cadrul expoziției au fost prezentate peste 250 
de modele de rochii, fuste, piardesie, paltoane, 
costume pentru bărbați, femei și copii.

(Agerpres)

Să asigurăm o cit mai bună 
a populației cu legume și

Aprovizionarea populat'el cu bunuri de larg 
consum, în deosebi alimentare, constituie o 
preocupare de căpetenie a partidului și gu
vernului nostru. Ga și în alte sectoare, sta
tul nostru a creat î.n sectorul producției și 
desfacerii legumelor și fructelor, condiții fa
vorabile îmbunătățirii muncii în această di
recție. Ga urmare, producția legumelor și 
fructelor este în acest an superioară ani
lor precedenți iar în ce privește desfacerea 
lor au fost de asemenea realizate o serie de 
succese.
" De pildă în Capitală intră zilnic «nari can
tități de produse legum’cole și fructe. Numai 
în ziua de 30 august în afară de stocurile din 
depozite, de însemnatele cantități aduse pe 
piețe de producători, O.C.L.-urile taterraio- 
male Aprozar au adus în Capitală peste 
100.000 kg. cartofi, peste 150.000 kg. roșii, 
peste 800.000 kg. pepeni, circa 20.000 kg. 
varză, 24.000 kg. struguri, etc.

A crescut de asemenea în bună măsură ni
velul de prezentare a mărfurilor și de deser
vire a cumpărătorilor, rezultate bune fiind 
obținute în Capitală, de pildă, în ceea ce pri
vește aprovizionarea pieții Coșbuc, a maga
zinului din piața Kogălniceanu, a celui 
din strada Sebastian. Conducerea organizației 
comerciale locale nr. 4, căreia îi aparțin aces
te unități, a vădit o grijă deosebită atît în 
privința păstrării unui caracter de continuitate 
în aprovizionarea piețelor și magazinelor cît 
și în ce privește valorificarea mărfurilor, în 
special a celor sosiite cu întîrziere. Astfel, pen
tru a micșora pierderile, această organ'zație 
comercială semlindustrializează cu mijloace 
proprii toate roșiile rămase nevîndute, dînd 
pieții! circa un vagon bulion pe zi.

Numărul mare de contracte încheiate cu 
producător*!, cît și producția sporită în com
parație cu anii trecuți, au creat condiții pen
tru o și mal bună aprovizionare a Capitalei 
cu legume și fructe, aprovizionare care ar tre
bui să decurgă în mod ritmic, ipe baza unui 
grafic zilnic. Din păcate însă, mai există nu
meroase deficiențe în această direcție. Unele 
din ele provin din cauzia proastei organizări și 
planificări a transporturilor pe căille ferate 
și rutiere. Sînt aduse la rampă un cor' va
goane al Căror termen de sosire expirase de 
mult. De multe ori C.F.R.-ul nu respectă 
dispozițiile în vigoare oare prevăd acorda
rea priorității transporturilor de legume și 
zarzavaturi, a lucrurilor perisabile. De p'ldă, 
un transport de 3 vagoane de zarzavaturi 
expediat de la Fetești, regiunea Constanța, se 
găsea la rampa oficiului de aprovizionare și 
achiziție București patru zile mai tîrziu, ceea 
ce a determinat alterarea legumelor. Ac* este 
vorba pe de o parte de vinia C.F.R.-ului oare 
a dat vagoane tîrziu, tar pe de altă parte 
de greutățile provocate din cauza încetinelii 
cu care sînt descărcate vagoanele. Des
cărcarea vagoanelor este într-adevăr o 
problemă ce prezintă dificultăți, deoare
ce în loc să se lucreze în mod organi
zat, atît angajați! oficiului de achiziții șl 
aprovizionare, cît și cei ai O.C.L.-urilor, 
lucrează pe apucate neavînd grijă să orga
nizeze o justă distribuire a mașinilor și des- 
cărcătortior disponibili.

Există de pildă, o întreprindere econom'că 
de cărăușie a C.F.R.-ului oare are siarcima 
să organizeze descărcările vagoanelor din 
gări. Ce se întîmplă însă? întreprinderea a-

Faza finală a primului concurs republican
Vineri 3 septembrie începe în Capitală fi

nala primului concurs republican al tinerilor 
actori, regizori și pictori scenografi. In fața 
unui juriu compus din actori, regizori și pic
tori scenografi de frunte ai teatrelor noastre, 
tinerii actori de la 20 de teatre din București 
și din provincie, vor prezenta spectacole sau 
fragmente de piese pe care le-au pregătit în 
ultimele luni. Astfel, un colectiv de tineri ar
tiști ai Teatrului Național „I. L. Caragiale" 
au pregătit piesa „Liceeni" de C. Treniov, 
în direcția de scenă a tinerilor regizori Vir
gil SacerdoțeanU și Iulian Necșulescu. Studioul 
Actorului de Film „C. Nottara" a pregătit pie
sa „Steaua fără nume" de Mihail Sebastian 

ceasta nioi nu asigură în mod prompt descăr
cările, refuzînd chiar să încheie contracte cu 
organizațiile comerciale locale — lucru ab
solut obligatoriu pentru oa descărcările să 
decurgă bine, — și nici nu lasă cooperative
le de prestați' să dea o mînă de ajutor în 
această direcție.

Un ajutor de preț în ce privește transpor
tul legumelor și fructelor îl poate aduce fo
losirea transporturilor rutiere. Există în fie
care zi, la dispoziția oficiului de achiziții și 
aprovizionare, circa 100 autocamioane, oare 
au sarcina de a aduce legume și fructe din 
cuprinsul regiunii București. Folosite rațional, 
aceste autocamioane ar putea face față cu 
succes sarcinii ce le revine. Nu se întîmplă. 
însă așa. Mașina cu nr. 29037, condusă de șo
ferul Nicotae Monaru, 0 plecat într-una din 
aceste zile la Valea Dragului, la o distanță 
de 58 km. Pentru 0 transporta 4 tone jumă
tate legume, această mașină a avut o perioa
dă de staționare pentru încărcare și descăr
care de 9 ore și cincizeci de minute, ceea ce 
este nepermls de mult; în general, un trans
port efectuat ta o distanță -de 40 km. ține 
în medie circa 15 ore. Se irosesc energie, 
timp, combustibil, fără a se urmări o rațio
nalizare a transporturilor, o mărire a produc
tivități! muncii în această direcție. Că se poa
te munci bine ne dovedește exemplul șoferi
lor fruntași Aron Hențu și Alexandru Cristes- 
cu care fac în mod regulat cîte două dru
muri pe zi, în loc de un drum, cum fac cei
lalți șoferi. Or, extinderea experienței aces
tora ar mări capacitatea parcului actual de 
autocamioane.

In afara problemei transporturilor și descăr
cării vagoanelor, o importanță deosebită în 
ce privește aprovizionarea ou legume și fructe 
o are felul în care se urmărește organizarea 
unui ritm continuu al intrărilor de produse 
pe piață. Trebuie puse la dispoz'ț'a popula
ției sortimente variate, de legume și fructe 
proaspete, de bună calitate, produse pe care 
cumpărătorii să le găsească în mod continuu 
în toate centrele de desfacere. Felul
în care a decurs 
direcție, în ultimul 
stența unor lipsuri

munca în această 
timp, dovedește exi- 
de organizare. Ofi

ciul de achiziții și aprovizionare din Capita
lă de pildă, nu a reușit încă să organizeze o 
aprovizionare ritm'că, pe bazia unul grafic 
zilnic, nu a reușit — cu toate cantitățile mart 
pe care le aduce — să elimine golurile în 
aprovizionarea cu anumite sortimente. Con
cludent în această privință este exemplul or- 
gan'ziaț'ei comerciale locale nr. 4 din raioa
nele N. Băilcescu și Lenin oare cu toate efor
turile salarlaților nu poate face față în între
gime cerințelor cumpărătorilor, deoarece ofi
ciul de aprovizionare și achiziții îi furnizea
ză 29 vagoane produse, dintre oare abia 8 
și jumătate sînt legume. Lipsesc din unită
țile acestui O.C.L. cele mat cerute sortimen
te, cum ar fi vinetele, ardeii, rădăcinoasele. 
varza. Deși această organizație comercială 
are un stoc destul de mare de ceapă, i se tri
mite în . permanență aproape de 4 ori mai 
multă ceapă decît are prevăzut în plan, deși 
are prea mulți pepeni I se trimit mereu, iar 
cartofii primește zilnic cantități mult prea 
mari față de cerințele cumpărătorilor.

Lipsei de grijă pentru asigurarea unor sor
timente variate i se adaugă și lipsa de pre- 

în regia lui Marius Popescu, iar Teatrul C.F.R. 
Giulești spectacolul „Slugă la doi stăpîni" de 
Carlo Goldoni, regizat de Lucian Giurchescu.

Din provincie participă la concurs cu piese, 
tinerii artiști de la Teatrul Național din Iași, 
Teatrul Național din Craiova, Teatrul Națio
nal din Cluj, iar cu diferite fragmente și lu
crări dramatice se mai prezintă teatrele de. 
stat din Arad, Reșița, Brăila, Orașul Stalin, 
Petroșani, Sibiu, Constanța. De la Teatrul de 
Stat din Biata Mare participă la concurs ti
nerii artiști de la secțiile romînă și maghiară. 
La concurs vor mai participa Teatrul Maghiar 
de Stat din Oradea, Teatrul Secuiesc din Tg. 
Mureș și altele.

aprovizionare 
zarzavaturi

ocupare pentru oalitatea produselor ce Intră 
în circuitul comerțului socialist. In general, 
mărfurile nu vin sortate pe calități, lucru ce 
creează serioase neajunsuri. Organele de re
cepție procedează cu ușurință, tolerînd pri
mirea mărfurilor în btoc, calitatea acestora 
fiind apreciată în procente... ghicite. Se predă 
de pildă un vagon de roșii, presupunîndu-se 
că 40 la sută iar fi de calitatea I, 40 la sută cali
tatea a Il-ia și 20 la sută ar fi de calitatea a 
IlI-a iar la desfacerea ' lăzilor se constată 
bineînțeles, că situația este cu totul alta.

Problema calității are și o altă latură în 
unitățile de desfacere. Din cauza lipsei unei e- 
vidențe precise, din cauza controlului superfi
cial exercitat de multe organizații comerciale 
locale în unitățile respective, unii gestionari 
practică metode necinstite, abuzive, realizînd 
„cîștiguri" personale din „confundarea" ca
lităților. La unitatea nr. 1, din Halele Obor, 
de exemplu, responsabilul Nicotae Tonciu a 
amestecat ardeii de calitatea I cu cei de ca
litatea a Il-a, vîinzî'ndu-i la prețul calității I 
Asemenea lucruri se întîmplă în unele locuri 
și cu pepenii, roșiile, etc.

Secția comercială a sfatului popular al 
Capitalei nu a luat din timp măsurile co
respunzătoare pentru a folosi în mod just 
producția legumicolă sporită, nu a organi
zat o distribuire rațională pentru a satisface 
în cele mai bune condiții cerințele cumpă
rătorilor, nu a exercitat un control te
meinic, eficace, la unități, depozite și în pie
țe. Comitetul executiv al sfatului popular al 
Capitalei, care poartă răspunderea aprovizio
nării populației, trebuie să ia neîntîrztat 
măsurile organizatorice necesare îmbunătă
țirii Imediate a muncii în domeniul aprovizio
nării populației cu legume și fructe.

Este necesar în primul rînd să se pună or
dine în transporturile legumelor și fructelor, 
urgentîndu-se la maximum transportur'le, 
atît de la centrele de achiziție către depozite
le organizațiilor comerciale locale, cît și cele 
efectuate către unitățile de desfacere.

Ministerul Căilor Ferate, Ministerul Trans
porturilor Aeriene și Navale ca și întreprin
derile ce au obligația să ajute cu mijloace de 
transport organizațiile comerciale, trebuie să 
ia imediate măsuri de remediere a deficien
țelor, să tragă la răspundere pe cei vinovați 
de întîrzferile în transportarea legumelor și 
fructelor.

Este necesară, de asemenea, întărirea co
laborării între Oficiul de aprovizionare și a- 
chiziții și organizațiile comerciale locale în 
vederea organizării unei aprovizionări ritm'ce 
a Gapitialei cu sortimentele corespunzătoare, 
în vederea distribuirii juste către unități a 
produselor dispom'bile. Organele de recepție, 
otît de la unitățile achizitoare, cît și de la cele 
de desfacere, trebuie să-și mărească exigen
ța în ce privește calitatea produselor, tre
buie să refuze toate produsele necorespunză
toare calitativ. Abundența de produse în 
anul acesta poate și trebuie să oreeze posi
bilitățile pentru ca sectorul socialist să apro
vizioneze în bună măsură piața, să Influen
țeze asupra prețurilor pieții «reorganizate.

SANDU MANEA

al tinerilor actori
In dimineața primei zile a concursului, Tea- 

trul Tineretului va prezenta în sala Teatru- 
lu’ Municipal un program de fragmente de 
piese. In aceeași dimineață, tot pe scena Tea
trului Municipal, un colectiv de opt actori 
de la Teatrul Municipal vor interpreta actul 
III din piesa „Bolnavul închipuit" de Moliăre. 
in regia Ioanei Ottescu.

In seana aceleiași zile în sala Teatrului Ar
matei, o serie de actori tineri de la acest tea
tru vor prezenta piesa „Mașenca" de A. Af’- 
noghenov.

In celelalte zile, concursul republican al ti
nerilor artiști, regizori și pictori scenografi, 
se va desfășura în continuare, în diferite săli 
de spectacole din Capitală.

TELEGRAMĂ

Tovarășului FAM VAN D O N G
Locțiitor al primului ministru și ministrul Afacerilor Externe

al Republicii Democrate Vietnam
Cu prilejul celei de a 9-ia aniversări a proclamări’ independenței Republicii Democrat® 

Vietnam vă rog să primiți calde felicitări.
Poporul romîn urează eroicului popor vietnamez noi succese pe calea făuririi unef 

vieți fericite, noi succese în lupta pentru apărarea cauzei păcii.

SIMION BUGHICI
Ministrul Afacerilor Externe

, al Republicii Populare Romine

Vizita artiștilor indieni în U. M S. S.
MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 31 august, S. V. Kaftanov, prim locțiitor al 
ministrului Culturii al U.R.S.S., a oferit un 
dejun în cinstea maeștrilor artei din India a- 
flați în turneu în Uniunea Sovietică.

La dejun iau participat M. Chandrasekhar, 
conducătorul delegației oamenilor de artă și 
cultură din India, ministru adjunct al Ocrotirii 
Sănătății. Wikram Singh și K. S. Mallnik, se
cretarii delegației, artiștii Tara Choudai. Go- 
piriath, Ravi Shankar, Asa Singh Mastanas, 
Suryamukhi, Tombino DeVi, Meera Chatteroi, 
Babu Singh, Krishna Pillai, Shakoor Khan, 
Gyan Ghosh, Narayakswami, Iboton Sharma, 
Chitrasen Singh, Vinajak Rao, Petwardhan. 
Nadya Singh, Suryaharayan, Doraswami, Su- 
cinder Kaur.

Au participat de asemenea ambasadorul ex
traordinar și plenipotențiar al Indiei în 
U.R.S.S., K- P. Shlvasankara Menon cu soția, 
precum și personalul diplomatic al ambasadei.

Partea sovietică a fost reprezentată la dejun 
prin : V. V. Kuzncțov, locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S. ; F. D. Hrustov, 
locțiitor al ministrului Culturii al U.R.S.S. ;

Ajutorul acordat populației sinistrate din India
de Uniunea asociațiilor de Cruce Roșie și Semilună Roșie din U.R.S.S.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum s-a mai anunțat în presă, în sta
tele Asșiam, Bihar și Bengalul de vest din 
India au avut loc mari inundații. O mare par
te a populației a fost sinistrată, zeci de mii 
de case și întinse suprafețe de semănături au 
fost distruse.

La 28 august, M. A. Menșikov, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în 
India, a vizitat pe Pillai, secretar general al 
Ministerului Afacerilor Externe al Indiei și, în 
numele guvernului sovietic, a exprimat condo
leanțe în legătură cu nenorocirile oauzate de 
inundații, care au lovit populația cîtorva state 
din India și a anunțat totodată că Comitetul 
executiv al Uniunii asociațiilor de Cruce Roșie 
și Semilună Roșie din U.R.S.S. a hotărît să 
contribuie la fondul primului ministru cu 
100.000 de rupii indiene pentru ajutorarea popu

Declarația delegației partidului laburist englez 
care a vizitat R. P. Chineză

PEKIN 1 (Agerpres). - CHINA NOUA trans
mite : In seara zilei de 31 august, M. Phillips, 
reprczenttad delegația partidului laburist en
glez,oare a vizitat R.P. Chineză, a organizat 
la Canton o conferință de presă pentru cores
pondenții chinezi și englezi.

La conferință s-a dat citire unei declarații 
a delegației în care se spune:

„înainte de a pleca din China am dori să 
vă mulțumim călduros pentru amabilitatea 
și ospitalitatea cu care am fost întîmpinați 
pretutindeni. Ni s-au dat toate posibilitățile. 
Ori de cîte ori ne-am exprimat dorința am fost 
primiți de membrii guvernului, miniștri și al
te personalități oficiale. Am avut o convorbi
re îndelungată cu președintele Mao Țze-dun 
și cîteva convorbiri cu. Ciu En-lai, primul mi
nistru și ministru al Afacerilor Externe. Ani 
dori să mulțumim primulu' ministru pentru 
faptul că ne-a acordat atît de mult timp.

Am fost profund impresionați de eforturile 
poporului chinez, îndreptate spre construirea 

E. D. Kiseliov, directorul Departamentului pro
tocolului din Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. ; B. M. Volkov, locțiitorul 'directo
rului Departamentului pentru țările din sud- 
estul Asiei din cadrul Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. ; V. G. Iakovlev, vice-pre- 
ședinte al Consiliului de conducere al V.O.K.S.- 
Ului ; A. V. Solodovnikov, membru în colegiul 
Ministerului Culturii al U.R.S.S. ; V. S. Peres- 
la.vțev, șeful Direcției pentru relațiile externe 
din cadrul Ministerului Culturii al U.R.S.S. ; 
A. I. Anisimov, directorul Teatrului Mare al 
U.R.S.S. ; A. M. Gherasimov, președintele Aca
demiei de Arte a U.IjLS.S. ; M. I. Țarev și N. S. 
Hanaev, — artiști ai poporului din U.R.S.S.; 
L. I. Maslennikova, M. M. Plisețkiala,—artiste 
emerite ale R.S.F.S.R., înalț! funcționari a* 
Ministerului Afacerilor Externe și ai Ministe
rului Culturii ai U.R.S.S.

In timpul dejunului au rostit cuvîntări S. V. 
Kaftanov, M. Chandrasekhar și K. P. S. 
Menon.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă prie
tenească.

lației care a avut de suferit de pe urma inun
dațiilor.

Odată cu remiterea sumei arătate pentru a- 
jutorarea populației, prof. G. A. Miterev. pre
ședintele comitetului executiv al Uniunii aso
ciațiilor de Cruce Roșie și Semilună Roșie din 
U.R.S.S. a trimis d-nei Radjkumarl Arrîrit 
Kaur, președinta Asociației indiene d^Cruce 
Roșie, o telegramă Î11 care, în numele Crucii 
Roșii sovietice, exprimă condoleanțe în' legă
tură cu nenorocirea care s-a abătut asupra 
populației cîtorva-state din India.

In numele guvernului și poporului indian, 
Pillai a exprimat lui M. A. Menșikov recunoș
tință sinceră și mulțumiri atît pentru simpatia 
arătată cît și pentru ajutorul acordat de Co
mitetul executiv al Uniunii asociațiilor de 
Cruce Roșie și Semilună Roșie din U.R.S.S.

țării pe baze noi. Privim cu simpatie efortu
rile depuse în această d'recție de poporul chi. 
nez. Considerăm că această simpatie și în
țelegere trebuie să fie manifestate și de res
tul lumii într-o formă directă și practică".

„Sîntem convinși, se spune în continuare în 
declarație, că pacea în întreaga lume depin
de de legături mai strînse între China și res
tul lumi'... Considerăm că coexistența paș
nică paralel cu colaborarea activă și comer
țul reciproc bazate pe această coexistență, 
vor duce la înțelegere reciprocă, micșorînd 
astfel primejdia de război".

„Deși între noua Chină și țările occidentului 
există fără îndoială mari deosebiri în privin
ța ideologiei, totuși noi, ca și conducătorii 
guvernului, credem că aceste deosebiri nu 
constituie o piedică în calea coexistenței paș
nice și a colaborării în numeroase domenii 
în oare avem interese comune".

Phillips a spus că delegația va publica ul
terior o declarație mai completă.

___________Pe marginea proiectului de directive 
cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—Ș ani

Recolte mari la hectar, 
chezășia unui belșug de produse agricole
Ga urmare 0 măsurilor luate în anii pu

terii populare de către partid și guvern, a- 
gricultuna țării noastre s-a transformat an de 
an dintr-o agricultură primitivă cu mijloace 
de lucru rudimentare, înitr-o agricultură 
înaintată, în oare folosirea de mijloace teh
nice din ce în ce mai perfecționate, execu
tarea lucrărilor la un nived agrotehnic supe
rior și cointeresarea materială 0 producători
lor agricoli, a dus la obținerea unor însem
nate succese.

Cu toate acestea, față de cerințele ores- 
cînde de aprovizionare 0 populației munci
toare cu produse agro-alimentare, față de 
dezvoltarea continuă a industriei ușoare și a- 
limentare, oare necesită o cantitate tot mai 
mare de materii prime, nivelul actual al 
producției agricole este încă rămas în urmă.

Ținînd seama de posibilitățile existente în 
țara noastră, de condițiile noi create în anii 
regimulu' de democrație populară, Proiectul 
de Directive al Congresului al Il-lea al parti
dului cu privire la dezvoltarea agriculturii 
consideră necesară luarea unor măsuri eco
nomice, organizatorice și tehnice, care să a- 
sigure în următorii 2—3 ani ridicarea agri
culturii la un nivel superior, astfel oa să se 
lichideze rămînerca în urmă oare mai există 
încă față de dezvoltarea industriei și să se 
creeze un belșug de produse agricole.

îndeplinirea tuturor sarcinilor legate de 
realizarea acestui obiectiv este condiționată 
în primul rînd de felul în care agricultura 
reușește să rezolve problema măririi produc
ției globale de cereale și a producției de ce- 
reale-miarfă.

Proiectul de directive deschide, în această 
direcție, perspective mărețe pentru dezvolta
rea agriculturii. Cele 10.500.000 de tone de 
cereale oare reprezintă producția globală ce 
va trebui atinsă în următorii 2—3 ani în
seamnă o creștere de peste 100 la sută fată 
de media anuală atinsă în perioada 
1949-1953.

Realizarea acestei sarcini cere desigur un 
efort deosebit din partea celor ce muncesc 
în agricultură. Dar condiții pentru atingerea 
acestei însemnate creșteri de producție există 
în țara noastră.

N. Giosan
locfiitor al ministrului Agriculturii 

și Silviculturii

Mai sînt încă suprafețe însemnate de te
renuri neproductive oare dau o producție re
dusă datorită faptului că an de an nu li 
s-a adus nici o îmbunătățire sau nu au fost 
folosite în mod național. Prin diferite lu
crări de îmbunătățire și ameliorațiuni agro
silvice, ele pot fi puse în valoare și pot fi 
transformate în pămînturi de cea mai mare 
productivitate, în raport cu însușirile pe care 
le au. Asemenea posibilități există în mai 
toate regiunile țării. Prin lucrările oare vor 
duce la extinderea suprafețelor agricole, su
prafața agricolă a țării va trebui să crească 
pînă la 10.000.000 de hectare, din care 
7.360.000 hectare să fie ocupate de cereale. 
Aceasta este desigur o cale importantă, me
nită să contribuie în bună măsură la reali
zarea sporirii producției globale de cereale. 
Ea nu trebuie însă să fie considerată ca sin
gura posibilitate, cu atît mai mult cu cît ea 
nu este nelimitată.

Așa cum a dovedit experiența din fiecare 
ian, și așa precum just subliniază și proiectul 
de directive, principalul drum oare trebuie 
urmat în scopul sporirii producției globale 
este acela al luptei permanente pentru ridi
carea producției la hectar. In această direc
ție există nenumărate posibilități. Cifrele 
pe oare le indică proiectul de directive oare 
consideră necesară mărirea recoltei medii la 
hectar în anii 1955—1956 pînă 1a 1400 kgr. 
grîu de toamnă, pînă la 1500 kg. porumb, 
pînă la 1500 kg. orz de toamnă sînt pe de
plin realizabile. Acest lucru îl dovedește în
suși faptul că în ultimii ani numeroase uni
tăți agricole socialiste, precum și unii ță
rani muncitori cu gospodării individuale, au 
obținut recolte oare depășesc aceste cifre 
medii.

Principala oale indicată de proiectul de di
rective ou privire Ia dezvoltarea agriculturii 
este introducerea și respectarea peste tot a 

regulilor agrotehnice, reguli care și-au do
vedit superioritatea în practică și au dus la 
obținerea unor recolte mari lia hectar, acolo 
unde ele au fost aplicate. Dacă în ultimii 
ani s-au obținut ta cea mai mare parte a 
culturilor o creștere considenabilă a produc
ției medii la hectar pe țară, aceasta se da- 
■torește faptului că an de an a existat o 
preocupare tot moi mare în ceea ce privește 
executarea lucrărilor agricole la un nivel su
perior. Comparînd producțiile medii obținute 
la hectar în cursul anilor 1948—1953 se poate 
vedea de pildă, că lia grîu de toamnă ele 
au crescut cu aproape 50%,. Și miai grăi
toare sînt cifrele oare oglindesc creșterea 
producției medii la porumb, cultură la oare 
lucrările de îngrijire au o deosebită impor
tanță în obținerea unor recolte mari. Faptul 
că în ultimii ani prășitul și toate celelalte 
lucrări agrotehnice iau început să se facă de 
către tot mai mulți producători, așa după 
cum indică agrominimul, s-a reflectat în 
creșterea producțiilor medii pe țară cu peste 
100 kg. la hectar de 1a an la an. Astfel, de 
la 620 kg. porumb lia hectar, cît a fost pro
ducția medie în 1948, s-a ajuns în 1953 ta 
o producție medie de 1196 -kg. la hectar. 
Anul acesta există perspective de a se 
obține producții și mai ridicate în cultura po
rumbului, tocmai datorită folosirii unor me
tode agrotehnice superioare : semănatul 
unei suprafețe însemnate în cuiburi așezate 
în pătrat, mărirea numărului de prașile, 
etc.

Trebuie deci să fie clar că numai printr-o 
agrotehnică superioară, prin respectarea ce
rințelor fiecărei plante de cultură, se va 
putea ajunge ta obținerea unor producții 
mari și sigure lia hectar, chiar în cazul etnd 
condițiile naturale nu sînt atît de prielnice.

Din păcate însă, respectarea regulilor 
agrotehnice nu a devenit încă o obișnuință 0 
tuturor țăranilor muncitori și nici o preocu
pare permanentă din partea organelor de 
stat. In unele gospodării se mai folosesc 
încă metode de lucru înapoiate care s-au do
vedit dăunătoare și care fac să soadă pro
ducția agricolă. Rărițatul și mușuroitul po

rumbului, semănatul „pe piele", sînt lucrări 
ce trebuie să dispară din practica agricolă 
și să fie înlocuite de o agrotehnică supe
rioară.

Măsurile agrotehnice , prevăzute în proiec
tul de directive, constituie chezășia realizării 
sarcinilor de ridicare a producției agricole. 
Dezmiriștitu'l și arăturile adinei de toamnă, 
semănatul culturilor de toamnă în terenuri 
bine pregătite și cu părrtînt așezat, grăpatul 
timpuriu de primăvară, cultivatul înainte de 
însămînțare, trebuie să devină lucrări obiș
nuite pentru fiecare producător agricol.

Deosebit de importantă în cultura fiecărei 
plante este executarea lucrărilor în cît mai 
puține zile și la timpul cel mai potrivit. 
Subliniind acest lucru, proiectul de directive 
prevede în același timp extinderea acelor 
metode de însămînțiare care în ultimii ani 
și-au dovedit superioritatea în practică : se
mănatul păioaselor în rînduri încrucișate și 
în rînduri dese, pe o suprafață de cel pu
țin 450.000 de hectare în 1956, semănatul po
rumbului în cuiburi așezate în pătrat.

Inginerii și tehnicienii din agricultură au 
siarcima ca tncepînd încă din toamna aceasta 
să stabilească epocile cele mal bune de în- 
sămînțat, în funcție de condițiile fiecărui ra
ion. Va trebiii ma,i ales să țină seamă că 
semănatul grîului de toamnă cît mai timpu
riu este o condiție de bază pentru obținerea 
unor producții ridicate lia hectar.

Pentru refacerea rezervelor de hrană din 
sol, pentru crearea celor mai bune condiții 
de dezvoltare a plantelor, proiectul de direc
tive subliniază necesitatea folosirii pe supra
fețe cît mai miari a îngrășămintelor organice 
și chimice.

Pe Ungă crearea unor condiții de cît mal 
bună dezvoltare a plantelor în sol, și în 
timpul perioadei de vegetație, sporirea pro
ducțiilor la hectar este strîns legată de crea
rea și folosirea în cultură a acelor soiuri de 
pliante care sînt cele mai potrivite cu con
dițiile de climă și de sol, dintr-o anumită 
regiune sau într-un anumit raion. De aceea, 
o deosebită însemnătate o dă proiectul de 
directive înmulțirii semințelor de soi, astfel 

■ îneît pe anii 1955—1956 să se asigure să- 
tnînția raionată pentru cel puțin 1.100.000 hec
tare cereale.

In acest scop se prevede pe lîngă lărgirea 
rețelei de laboratoare pentru încercarea și 
controlul semințelor, îmbunătățirea muncii 
experimentale a stațiunilor agricole, a 

gospodăriilor rafonade de producerea semin
țelor, precum și intensificarea muncii de 
oreare de noi soiuri de cereale cît mei pro
ductive.

Totalitatea măsurilor prevăzute de proiectul 
de directive găsește condițiile cele mai priel
nice de aplicare în cadrul unei agriculturi so
cialiste. De aceea, în gospodăriile colective și 
întovărășirile agricole, unde suprafețele întin
se de pămînt permit folosirea mijloacelor de 
lucru mecanizate, unde executarea tuturor lu
crărilor se poate face lia un nivel agrotehnic 
superior și munca poate fi cît miai bine orga
nizată, există toate condițiile în stare să asi
gure creșterea rapidă a producției agricole în 
următorii 2—3 ani.

Organizarea teritoriului și introducerea aso- 
lamentelor raționale în 350 gospodării colec
tive pînă în anul 1956, introducerea unei juste 
rotații a Culturilor în toate celelalte gospodă
rii, asigurarea unei îndrumări tehnice compe
tente prin încadrarea cu ingineri agronomi în 
gospodăriile cu peste 500 de hectare, sînt o 
serie de măsuri menite să ducă ta întărirea a- 
cestona, la mărirea contribuției pe care ele o 
pot aduce în ceea ce privește sporirea produc, 
țiilor la hectar.

★
Important pentru ridicarea nivelului general 

al agriculturii, pentru asigurarea unui randa
ment sporit la hectar la toate culturile agrico
le, este gradul de mecanizare al lucrărilor. De 
aceea, din totalitatea factorilor care vor deter, 
mina avîntul agriculturii în următorii doi-trei 
ani, S.M.T..urile constituie pîrghia principială 
în stare să asigure pătrunderea tehnicii înain
tate lia sate, antrenarea țărănimii muncitoare 
pe drumul transformării socialiste a agricul
turii. Prin înzestrarea S.M.T.-urilor cu 
un utilaj agricol modern, prin înca
drarea lor cu iingineri, tehnicieni și 
tractoriști bine pregătiți, va crește pro
ductivitatea muncii, se va întări rolul 
pe care ele îl joacă în dezvoltarea gospodării
lor agricole colective. Faptul că planul brigă
zilor de tractoare va fi considerat oa îndepli. 
nit, numai în măsuna realizării pianului de 
producție la hectar pe terenurile deservite, mă
rește și mai mull contribuția pe care S.M.T.-ui 
o aduce în asigurarea sporirii producțiilor 
agricole.

Experiența fruntașilor în agricultură, a 
creatorilor de recolte bogate și metodele lor 
de lucru, experiența gospodăriilor colective, a 

întovărășirilor, a gospodăriilor de stat, tre
buie larg popularizată și folosită oa un pu
ternic mijloc de răspîndire a regulilor agroteh
nice. întrecerea socialistă și patriotică organi
zată în cursul diferitelor campanii agricole 
constituie o puternică forță de mobilizare, în 
stare să asigure succesul tuturor acțiunilor le
gate de sporirea producției.

In același timp trebuie asigurată cointeresa
rea, materială a tuturor producătorilor agiicoll, 
prin aplicarea Justă a măsurilor luate de stat, 
lucru ce vo duce la întărirea alianței clasei 
muncitoare cu țărănimea muncitoare.

★
In răspîndirea agrotehnicii, în munca de in

troducere a regulilor 0grotelmice în satele pa. 
trie! pentru însușirea lor de către toți țăra
nii muncitori, un rol înseninat îl joacă ingi
nerii și tehnicienii din agricultură. Ei nu tre
buie să uite că s-au pregătit pentru o sarcină 
măreață, sceea 0 ridicării continuie a nivelu
lui agriculturii noastre. îndeplinirea acestei 
îndatoriri nu se poate face însă din birou, 
din posturi administrative, ci în mijlocul ță. 
rănilor, acolo unde aceștia duc lupta pentru 
mai multă pline, pentru mai multe produse a- 
gricole.

In răspîndirea cunoștințelor agrotehnice, 
inginerii și tehnicienii, oare an de an părăsesc 
băncile școlilor și intră în producție, au o 
mare răspundeie. Ei sînt datori să înțeleagă 
că sînt direct răspunzători de justa aplicare a 
diferitelor lucrări agrotehnice. Munca de în
drumare nu trebuie să fie dusă în general, 
după un modei șablon, ruptă de realitățile te
renului, ci legată de condițiile specifice ale 
fiecărei comune în parte.

Introducerea metodelor înaintate, a tehnicii 
noi în producția agricolă, cade în sarcina di
rectă a organelor locale ale puterii de stat. 
Activitatea acestora poate fi astfel organizată 
îneît ea să contribuie Î11 mod substanțial la 
ridicarea producției 0gricole. C.unoscînd te
meinic problemele producției agricole în fie
care regiune, raion sau comună, păstrînd în 
mod permanent o strînsă legătură cu masele 
de țărani muncitori, eu cei care contribuie în 
mod direct la obținerea unor recolte bogate, 
sfaturile populare vor putea aduce o contribu. 
ție substanțială la lupta pentru sporirea pro
ducției agricole.

Prin măsurile pe oare le cuprinde, proiectul 
de directive asigură toate condițiile pentru ca 
sarcina creșterii producției agricole să poată 
fi îndeplinită cu succes. Realizarea acestui 
măreț obiectiv de către toți cei ce muncesc în 
agricultură va duce 1a crearea acelui belșug 
de produse agricole necesar ridicării nivelu, 
lui de trai al tuturor oamenilor muncii.



După respingerea tratatului „comunității defensive europene" 
de către Adunarea Națională Franceză

Poporul francez sărbătorește marea victorie pe care a obținut-o
PARIS 1 (Agerpres). — Poporul Franței 

Sărbătorește morea se victorie obținută luni 
prin respingerea de către Adunarea Națională 
a tratatului armatei europene.

In întreaga țară au loc mitinguri, manifes
tații și întruniri îm cadrul cărora cetățeni a- 
parținînd diferitelor part’de pol’tice, oameni 
de profes'uni și origine socială diferită salu’ă 
votul istoric al Adunării Naționale, expri- 
tnîndu-și în același t’’mp hotărîrca de a con
tinua lupta împotriva reînarmării Germaniei 
occidentale.

La 31 august o delegație de muncitori de la 
uzinele de automob'le Citroen a vizitat Adu
narea Națională, fel’citînd pe deputății care 
au votat împotriva tratatului armatei euro
pene. Delegația a prezentat deputaților o rezo
luție adoptată de muncitorii uzinei în care 
nceștia cer continuarea lupte’ împotriva reînar
mării Germaniei occidentale, convocarea unei 
conferințe a celor patru mari puteri șl crearea 
unui sistem de securitate colectivă în Europa.

Popoarele își manifestă satisfacția față de holărîrea Franței
Declarația Partidului Comunist 

din Germania
BERLIN 1 (Agerpres) — A.D.N. transmite: 

Secretariatul Conducerii Partidului Comunist 
d’n Germania a dat publicității o declarare 
în legătură cu respingerea de către Adunarea 
Națională franceză a tratatului „comunității 
defens’ve europene" în care se spune :

„Respingerea de către Adunarea Națională 
franceză a tratatului comunități’ defens've eu
ropene constituie o înfrîngere serioasă a pol’- 
ticii guvernului Adenauer și a diplomației ame
ricane în Europa. Această înfrîngere a a-ătat 
limpede că politica iu’ Adenauer, îndreptată 
spre crearea comun'tății defens’ve europens 
(C.D.E.), a dus la o izolare tot mai mare a 
Germaniei occ’dentale și că este necesară o 
sch’mbare a polit'c’i Germanie’ occidentale. 
Hotărîrea Adunării Naționale franceze a fost 
adoptată în urma luptei hotărîte a poporului 
francez împotriva C.D.E. și împotriva milita
rismului german. Această hotărîre constitu’e o 
victorie a pol’t’ci’ de înțelegere și pace și o 
înfrîngere a politicii de forță și război.

După această înfrîngere a politici' de creare 
a cotnun’tătii defensive europene, m'litar’șt’i 
germani și protectorii lor americani vor face 
tot posib’lul pentru a realiza pe altă cale re- 
militarizarea German e’ occidentale. De aceea, 
în German’a occidentală trebuie să se ducă o 
luptă hotărîtă împotriva m’litarismulul și să 
se dea dovadă de vigilență maximă față de 
toate planurile ațîțătoi’Ior la război. Prin lupta 
saț poporul german trebuie să dea o lovitură 
mortală militarismului german. In Germania 
occidentală trebuie dusă o polit’că oare să por
nească numai de la interesele vitale ale poporu
lui, care să fie îndreptată spre restabilirea 
unităț’,’ și independenței naționale. De aceea, 
după eșecul tratatului „comunităț'i defens’ve

Puternică reacție în cercurile guvernamentale din occident
LONDRA

LONDRA 1 (Agerpres). — La 1 septembrie 
h avut loc la Londra o ședință a cabinetului 
britanic consacrată examinării problemelor 
ridicate de respingerea de către Adunarea Na
țională franceză a tratatului comunității de
fensive europene. La această ședință au par. 
ticlpat. pe lingă membrii guvernului, și am
basadorul britanic la Paris, Gl.adwyn Jebb, 
înaltul com’sar britanic în Germania, Miliar, 
precum și deputatul conservator Patrick Hep
burn. Corespondentul agenției France Presse 
relatează că prezența deputatului Hepburn la 
această ședință a Consiliului de M'n'ștri ește 
considerată de observatorii din Londra drept 
un indiciu al faptului că se pregătește convo
carea parlamentului înainte de termen, întru- 
cît Hepburn este deputatul în sarcina căruia 
revine anunțarea membrilor parlamentului. 
Observatorii cons'deră că, î«i cazul că parla
mentul britanic își va reîncepe lucrările, I se 
vor propune anularea tratatelor de Ia Paris 
și de la Bonn și acordarea suveranității Ger
maniei occidentale, ,

BONN
BADEN-BADEN 1 (Agerpres). — In dimi

neața zilei de 1 septembrie, guvernul federal 
al Germaniei occidentale s-a reunit în.tr-0

— Nu, domnule Adenauer! Se înțelege? Nu!!! Chiar dacă unchiul Sam se 
supără!...1 desen de A. RIK

Muncitorii ș’ funcționarii de la aerodromul 
Le Bourget din Paris au adresat p.rimu.lu’ 
ministru, Mendes-France o rezoluție în oare se 
spune printre altele : „Muncitor’! și funcțio. 
narii de la aerodromul Le Bourget se pronunță 
împotriva reînarmării Germaniei sub or’ce 
formă și declară că își vor continua lupta 
pentru încheierea unui pact al securității co
lective".

Răspunzînd chemării militanților comuniști 
și socialiști, muncitorii de la uzinele Renault 
s-au înt'runit marți într-un mare miting. 
Numeroși muncitor1’ care au luat cuvîntul la 
acest miting au arătat că poporul francez este 
ferm hotărît să nu permită refacerea Wehr- 
machtului h’tlerist.

In toate colțurile Franței poporul se bucură 
și est'a mîndru. La Toulon și N’sa, muncitorii 
au pleoat din atelierele lor, după terminarea 
lucrului, formînd cortegii uriașe și cîntînd 
„Marseilleza" Ore întregi străz’le acestor 

europene" trebu'e dusă lupta împotriva tutu
ror încercărilor de a pune în aplicare trata
tul general oare privează Germania occiden
tală de dreptul la suveranitate.

Acum este mai evident decît oricînd că 
pol'tica Iu’ Adenauer a dat faliment. I.n pre
zent, German's occidentală are nevo'e de un 
guvern care să ducă o politică de stabilire a 
înțelegerii între german’ și să fie gata să 
înceapă’ tratat’ve cu Republica Democrată 
Germană. Noi salutăm cererea președintelui 
Partiduluț. social democrat din Germania, 
Ollenhauer, cu privire la reluarea tratativelor 
între cele patru mari puteri, tratative la baza 
cărora trebuie puse propunerile cu privire la 
crearea unui sistem de securitate în Europa, 
conținute în Nota guvernulu’ U.R.S.S. Este 
însă necesar ca germanii să aducă o contri
buție proprie la această problemă. Este nece
sar ca Bundestagul să răspundă afirmativ la 
propunerile Camerei Populare a R. D. Ger 
mane. Este necesar ca conducerea Partldulu' 
social democrat din German’a să întreprindă 
totul pentru începerea de tratative cu Repu
blica Democrată Germană.

La următoarea sa ședință, Bundestagul tre
buie să tragă concluz’i din eșecul politici' lui 
Adenauer și să accepte apelul Camerei 
Populare. De aceea este necesar ca toț' să 
se adreseze deputaților Bundestagului cu a- 
ceasta cerere expusă în scrisori, rezoluții și 
declarații ale deleg.iț'ilor. In Germania occi
dentală trebuie să triumfe politica înțele
gerii”.

Muncitorii englezi sînt împotriva 
renașterii militarismului german

LONDRA 1 (Agerpres). — Corespondentul 
din Londra al ziarului „L’Humanite" trans 
mite un interviu acordat de Palme Dutt, vice, 
președintele Partidului Comunist d’n Miarea 

ședință în apropiere de Baden-Baden pentru 
a discuta problemele ridicate de respingerea 
C. D. E. de către parlamentul francez. In 
comunicatul dat publicității la sfîrșitul șe
dinței se subliniază că „guvernul Germaniei 
occidentale dorește să înceapă imediat trata
tive cu Statele Unite și Marea Britanie în 
vederea acordării suveranității Germaniei 
occidentale și a participării ei la sistemul 
defensiv occidental".

La sfîrșitul ședinței, von Eckiardt, secreta
rul de presă af guvernului, a declarat în 
mod semnificativ că, atunci cînd va participa 
la acest așa-numit sistem „defensiv" occi
dental, Germania occidentală „nu va per
mite ca rolul e’ să fie ma’ limitat decît al 
oricărui alt participant".

Milîtoriștii de la Bonn se sprijină în acest 
sens pe promisiunile cercurilor oficiale ame
ricane. Agenția France Presse reproduce de
altfel declarațiile făcute miercuri de un pur
tător de cuvî.nt al Departamentului de stat 
al S.U.A., oare a afirmat că Statele Unite 
vor urma față de Germania occidentală poli
tica trasată în declarațiile din 31 august 
ale secretarului de stat, Dulles.

După cum se știe, Dulles a deolarat că el 
se opune oricărei discriminări împotriva Ger

orașe erau pline de șirurile de muncitori oare 
manifestau pentru pace ș* împotriva reînar
mării Germaniei occidentale.

Manifestații și m’tinguri împotriva reînar
mării Germaniei occidentale au m.a’ avut loc 
în numeroase alte orașe și sate ale Franței.

★
PARIS 1 (Agenpres). — Ziarul „L'Informa- 

tion" a publicat declarația fostului președinte 
al Consiliului de Miniștri al Franței, 
Edouard Daladier, în legătură cu respingerea 
tratatului „armatei europene". El a spus : 
,.Sfîrșitul trist al „comunității defensive eu
ropene" se explică prin lupta națională împo
triva îngrădirii suveranității franceze și îm
potriva înarmării unei Germanii care inspiră 
teamg și care nu a renunțat nici pe departe 
la politica de aventuri".

Dalad’er subliniază că votul din Adunarea 
Națională a arătat limpede și precis cine este 
împotriva și cine este pentTu „comunitatea 
defensivă europeană".

Britanie, în legătură cu atitudinea organiza
țiilor muncitorești din Anglia față de problema 
renașterii militarismului german. „Nu există 
îndoială, a declarat Palme Dutt, că majori
tatea covîrșitoare a munoitorilor englezi, 
membri a diferite sindicate este împotriva 
reînarmării fascismului german". Cltînd 
numeroasele acțiuni ale oamenilor muncii din 
Anglia prin oare aceștia și au manifestat îm
potrivirea față de tratatul C.D.E., Palme Dutt 
a spus : „Congresul cooperativelor, oare repre
zintă 11 milioane membri, a votat o rezoluție 
oare condamnă reînarmarea Germaniei occi
dentale, în ciuda eforturilor conducătorilor 
Angliei de a impune poporului politica lor. 
Numeroase sindicate importante au adoptat 
rezoluții asemănătoare, dintre care cităm cele 
ale s’nd’catulu’ muncitorilor metalurg'ști, ale 
celor de la căile ferate, al electricienilor, ete.

Toate cele 12 conferințe regionale ale parti
dului laburist, a declarat în continuare 
Palme Dutt, convocate de Comitetul Executiv 
al partidului pentru a se pronunța în chestiu
nea reînarmării Germaniei occidentale, și-au 
exprimat împotrivirea cu o asemenea majori
tate. îneît conducătorii partidului nu au 
îndrăznit să pună problema la vot. Chiar în 
rîndur'le grupului parlamentar laburist, tra
tatul comunității defensive europene nu a fost 
aprobat decît cu o majoritate de cîteva voturi 
și trebuie menționat faptul că voturile oare au 
hotărît majoritatea au fost date de membri’ 
nealeși ai Camerei Lorzilor. Aceasta înseamnă 
că majoritatea reprezentanților aleși d’n 
grupul parlamentar laburist este împotriva 
acordului de la Paris

Palme Dutt a explicat că în mare parte a- 
cest rezultat se datorează luptei poporului 
francez împotriva amenințării unui nou război 
dezlănțuit de militarismul german. Forța re
zistenței d n Franța a influtențat enorm miș
carea din Marca Britanie împotriva C.D.E., a 
arătat Dutt .

maniei occidentale în problema acordării așs- 
zisei suveranități republicii de la Bonn și a 
includerii ei într-un sistem militar occidental.

ROMA
ROMA 1 (Ager.pres). — Agențiile de presă 

anunță că în dimineața zilei de I septembrie, 
primul ministru italian, Scelba, a avut o 
lungă întrevedere cu vicepreședintele Consi
liului de Miniștri italian, Saragat, și cu mi
nistrul Afacerilor Externe, Piccioni, pentru a 
examina situația creată în urma respingerii 
de către Franța a comunității defensive 
europene.

BRUXELLES
BRUXELES 1 (Agerpres). — In eluda lo

viturii pe care au primit-o prin respingerea 
tratatului C.D.E. de către parlamentul fran
cez susținătorii „comunității defensive euro
pene" continuă să caute mijloace pentru a-și 
putea realiza planurile lor. Unul din cei mai 
zeloși susținător’ ai tratatului C.D.E., Paul- 
Henri Spaak, ministru belgian al Afacerilor 
Externe, a declarat că, după părerea sa, ,,cea 
mai simplă" soluție a problemei europene, 
în urma respingerii de către Franța a trata
tului „comunității defensive ■ europene", ar fi 
integrarea Germaniei occidentale Jn pactul 
Atlantic.

Dulles a folosit 
cuvintele cele mai aspre 

pe care le-a pronunțat vreodată 
cu privire la o țară aliată

WASHINGTON 1 (Agerpres). - Secretarul 
Departamentului de stat al S.U.A., Foster 
Dulles, a consacrat hotărîrii franceze o amplă 
declarație în care dezamăgirea șl amenința
rea se îmbină cu enunțarea clară a intenției 
Statelor Unite de a forța înarmarea Germa
niei occidentale.

Respingerea de către Franța a tratatului 
C.D.E. este calificată de J.F. Dulles drept 
„un eveniment regretabil".

Secretarul Departamentului de stat a a- 
nunțat că acțiunea „negativă" a Franței Im
pun© Statelor Unite „obligația de a-și reexa
mina politica lor externă, mai ales în ceea ce 
privește Europa".

Vorbind de „flexibilitatea" politicii ameri
cane, secretarul Departamentului de stat a 
deolarat că „ar fi nerațional oa eșecul reali
zării C.D.E. să împiedice Germania de a Juca 
rolul ce 1 se ouvine" (firește — rolul ce revine 
Germanie' în planurile războinice ale S.U.A.).

Referindu-s© la declarația lui Dulles co
mentatorul din Washington al agenție’ ameri
cane United Press remarca: „această decla
rație oglindește decepția și amărăciunea care 
domnește în cercurile oficiale de la Washing
ton după prăbușirea proiectului armatei eu
ropene, pe care două guverne americane l-au 
îmbrățișat și promovat cu căldură. Se subli
niază că în declarația sa, secretarul de stat 
Dulles a folosit, probabil, cuvintele cele mai 
aspre pe care le-a pronunțat vreodată cu pri
vire la o țară aliată".

------•------

Reuniunea Consiliului pactului 
Nord-Atlantic

WASHINGTON 1 (Agerpres). — După cum 
anunță agențiile de presă, în cercurile bine in
formate se declară că reuniunea Consiliului 
pactului Nord-Atlant’c, cerută de Statele Unite 
în urma respingerii de către Franța a trata
tului C.D.E., ar urma să aibă loc la sfîrșitul 
lunii septembrie, cînd toți miniștrii Afacerilor 
Externe ai țărilor participante la N.A.T.O. se 
vor găsi la New York pentru deschiderea se- 
s'unil Adunării Generale O.N.U.

0 delegație a Sovietului Suprem al U.R.S.S 
va vizita Finlanda

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite 
telegrama adresată de președintele Sovietului 
Uniunii al Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
A. P. Volkov, și de președintele Sovietului 
Naționalităților al Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., V. T, Lațis, președintelui Seimului 
Republicii Finlandeze, domnul K. A. . Fager- 
holm. In telegramă se spune :

Vă mulțumim pentru Inv'tațla adresată 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. de a trimite 
o delegație oare să viziteze Finlanda. Accep
tăm cu plăcere această invitație.

Țările Scandinave susțin recunoașterea 
R. P. Chineze în O. N. U.

COPENHAGA 1 (Agerpres). — In cadrul u- 
nei reuniuni care a avut loc în ziua de 31 au
gust la Reykjavik (Islanda) miniștrii de Ex
terne ai Danemarcei, Suediei, Norvegiei și Is-

împotriva creării blocului agresiv al Asiei de sud-est
DJAKARTA 1 (Agerpres). — TASS trans

mite: Refei’ndu-se ta aprop’ata conferință 
din Filipino în vederea creării blocului mili
tar al Asiei de sud-est (S.E.A.T.O.), ziarele 
indoneziene cheamă ta luptă hotărîtă pentru 
zădărnicirea planurilor puterilor coloniale în 
Asia.

Ztaruil „Sunday Courier" arată într-un ar
ticol redacțional că în prezent S.U.A. și sa
teliții lor „încearcă să creeze în diferite re
giuni ale Asiei trambuline în vederea unei a- 
gresiuni"

„Un rol deoseb’t. scrie ziarul, imperialiștii 
îl rezervă Taivanului și Irianului de vest. 1:1- 
Ta’van americanii desfășoară pregătiri împo
triva Republicii Populare Chineze; în Irianul 
de vest, olandezii întăresc poz’țliile militare 
pentru a Iov’ pe 1a spate Republica Indone- 
ziană. Popoarele Chinei și indoneziei și-a 1 
pus țelul sfînt de a elibera Taivanul și Irianul 
de vest pentru a lichida bazele de agres’une". 
Ziarul se pronunță pentru o colaborare strîn- 
să între popoarele R. P. Chineze, Ind’ei și In
doneziei oare luptă pentru real’pirea teritorii
lor lor, ocupate de puterile imperialiste.

Ziarul „Hartan Rakjat" subliniază că cere
rile R. P Chineze și Indoneziei cu privire 1a 
Tațvan și Irianul. de vest sînt legitime. In 
prezent, scrie ztarul, este deosebit de impor
tant de a elibera Taivanul și Irianul de vest, 
deoarece ’mper'aliștii în frunte cu S.U.A. vor 
să le transforme în baze de agresiune. „Sîn- 
tem convinși, sor’e în înche'ere „Hartan Rak
jat", că eliberarea Taivanului și Iranului de 
vest de sub jugul imperialiștilor va serv’ 
oauzei steb’l’rii unei păci tra’nlce în Asta". 
Numeroase ztare indoneziene subliniază că 
planurile americanilor, oare urmăresc crearea 
pactului S.E.A.T O. sînt sortite eșecului, de
oarece țările marl din Asia vor pace.

Ztarul „Merdekia" subliniază declarația pri
mului ministru Sastroamidjojo, că Indonezia 
este interesată în menținerea păcii și va duce 
o politică independentă Îndreptată spre stabi
lirea de relații prietenești cu toate țările. 
„Chiar dacă pactul S.E.A.T.O, va fi creat

Un noi atac pirateresc al bandelor ciankaișiste 
împotriva unor vase comerciale ale R. P. Chineze

PEKIN 1 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite : La 26 august, ora 1,45, două vase 
de război gomlindain'ste au atacat la 10 km est 
de Șihdan patru vase comerciale chineze care

Se intensifică lupta grevistă a oamenilor muncii 
din Brazilia

MONTEVIDEO 1 (Agerpres). — TASS trans
mite : In Brazilia se intensifică lupta grevis
tă a oamenilor muncii pentru majorarea sala
riilor și satisfacerea celorlalte revendicări e- 
conomice. Intensificarea luptei greviste se da- 
torește creșterii vertiginoase a scumpete! șl 
scăderii salariului real. Clasa muncitoare, spri
jinită și de alte pături ale populației, cere cu 
hotărîre aplicarea decretului emis la 1 mai 
anul acesta care prevedea majorarea cu 100% 
a minimului de salariu ; ©a cere de asemenea 
înghețarea prețurilor. La Sao Paulo a fost 
fixată o grevă generală pentru 2 septembrie. 
Oamenii muncii revendică stabilirea unui mi
nim de salariu și majorarea generală a sala
riilor cu 1.100 cruzeiro pentru acei cărora nu 
li 6e aplică decretul cu privire la majorarea 
minimului de salariu și pentru acei care be
neficiază numai de o majorare neînsemnată ; 
ei cer de asemenea înghețarea prețurilor. In 
vederea desfășurării grevei generale, sindica
tele au încheiat un „pact al unității", semnat 
de numeroase sindicate din Sao Paulo, de pe
ste 80 de sindicate din orașele și satele din 
jurul orașului Sao Paulo, inclusiv organi
zațiile sindicale care grupează pe oamenii 
muncii d’n agricultură.

După cum relatează presa braziliană, greva 
generală va cuprinde aproximativ 700.000 de 
muncitori.

Pe la mijlocul lunii august, în ciuda măsu
rilor luate de autorități și a intervenției poli
ției, a avut loc o grevă generală a muncito

In cîteva rîndurî
• La 31 august a avut loc plenara C.C. al 

Partidului celor ce muncesc din Ungaria, 
care, în baza raportului prezentat de Antal 
Apro, a discutat sarcinile legate de Frontul 
Popular Patriotic și de pregătirile In vederea 
alegerilor pentru consiliile populare. Plenara 
C.C, al Partidului celor ce muncesc din Un
garia a aprobat în unanimitate linia politică 
trasată în raport.

e La 31 august a sosit la Alma-Ata dele
gația Asociației Romîne pentru legăturile cu 
U.R.S.S., care vizitează Uniunea Sovietică. 
La aerodrom oaspeții au fost întîmpinați de 
reprezentanți ai vieții publice din capitala Ka- 
zalistanului. Djakeș Ismagulov, președintele 
conducerii Asociației din Kazakstan pentru 
legăturile culturale cu străinătatea, a sa'utat 
călduros pe oaspeți în numele oamenilor mun
cii din Alma-Ata.

• Agenția Reuter anunță că prețurile acțiu
nilor de la Bursa din Wall Street au înre
gistrat marți una din cele mai mari scăderi 
din cursul anului. Tendința de scădere a în
ceput încă de la deschiderea Bursei și s-a 
accentuat puternic în cursul după amiezii. 
Maioritatea acțiunilor au scăzut cu aproxi
mativ trei dolari față de prețurile din ajun.
• Un uragan de o mare violență s-a abătut 

asupra nordului coastei americane a Atlanti
cului. Orașele Providence, New London, West
erly, precum și regiunea Capului Cod au fost 
cele mai lovite. Marți seara, peste două mii 
de călători din trenurile de pe linia New York- 
New Haven erau blocați din cauza uraganului 
care a bîntuit în statele din nord-estul S.U.A. 

împărtășim convingerea dumneavoastră că 
vizita de răspuns tm Finlanda a delegației 
Sovietului Suprem el U.R.S.S., la fel ca și 
vizita recentă în Uniunea Sovietică a delega
ției- Seimului Republic'i Finlandeze, va contri
bui la dezvoltarea relațidlor de bună vecină
tate între țările noastre.

Componența delegației Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. o vom comunica ulterior. In ceea 
ce privește data sosirii ei ia Helsinki, ncrar 
conveni cel mai bine luna noiembrie.

lande! au hotărît să susțină recunoașterea R.P. 
Chineze în O.N.U., în cadrul celei de a noua 
sesiune a Adunării Generale a Națiunilor U- 
nite care se va deschide în septembrie a.c.

formal, scrie ziarul, el nu va avea nici o im
portanță, deoarece țări oa Ind’a, Indonezia și 
altele l-au respins. Indonezia consideră că 
crearea de blocuri militare agravează încor
darea internațională".

In continuare „Merdekia" subliniază : „Pa
cea poate fi obținută numai pe oale pașnică și 
nu prin război. Indonezia va continua să a- 
pere cauza păcii. De aceea ea a respins plana' 
S.E.A.T.O.".

In legătură cu aceasta, ziarul „Merdeka" 
dezminte informațiile din surse americane că 
Indonezta ar exam’m problema trimiterii u- 
nui observator la conferința pactului 
S.E.A.T.O.

★
MANILLA 1 (Agerpres). — Agențiile de 

presă anunță că la 1 septembrie delegațiile 
celor opt țări care participă la conferința în 
vederea constituirii pactului Asiei de sud-est 
s-au reunit pentru un prim contact la Manilla. 
Potrivit comentariilor reproduse de agenția 
France Presse, conferința propriu zisă, care 
se va desfășura în zilele de 6 și 7 septembrie, 
va fi o simplă formalitate, participanții mul- 
țumindu-se să aprobe proiectul blocului 
S.E.A.T.O. așa cum a fost „propus" de Sta
tele Unite.

Absența ministrului Afacerilor Externe al 
Marii Britanii, Eden, de la conferință este 
interpretată de unii observatori drept un in
diciu că atitudinea ostilă a Indiei față de 
proiectul a’ianței militare a sud-estului Asiei 
a fost luată în considerare la Londra. Acea
sta cu atit mai mult cu cît — după cum re
latează France Presse — există indicii că 
în cursul dezbaterilor, lordul Reading, șeful 
delegației britanice, va insista pe lîngă par- 
ticipanțli la conferință „să evite să recomande 
măsuri, chiar cu oaracter economic, de natură 
să trezească su.scapl’’bilităt:le putorilor de 
La Colombo" (dintre oare, după cum se șt’e, 
India, Ceylonul, Birmaniia și Indonezia nu 
participă la conferință) și pe care Ala rea Bri
tanie este obligată, prin interesele politicii 
sale, să le menajeze.

navigau spre nord de Venciou. Vasele ciankai
șiste au tras peste 30 de obuze și s-au înde
părtat la ora 2,15. Cargoboturile chineze au 
suferit avarii.

rilor din statul Minas-Geraes. Greva a cu
prins toate orașele acestui stat. Au participat 
ia grevă aproape 100.000 de muncitori. Gre
viștii au cerut aplicarea decretului din 1 m.ai 
cu privire la majorarea minimului de salariu 
și la înghețarea prețurilor. Greva s-a termi
nai prin victoria muncitorilor. In ultimele 
săptămîni au avut loc o serie de greve și în 
alte localități din Brazilia.

In legătură cu greva geiîerală proclamată 
pentru 2 septembrie la Sao Paulo, precum și 
cu greva recentă din Minas-Geraes, Confede
rația oamenilor muncii din Brazilia a lansat 
un manifest către oamenii muncii chemîndu-i 
la unitate de acțiune, la solidaritate în lup
ta pentru satisfacerea revendicărilor lor.

★
RIO DE JANEIRO 1 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția Reuter, fruntașii sindi
cali din statul Sao Paulo (Brazilia) au decla
rat că hotărîrea lor pentru grevă generală de 
24 de ore pentru joi este irevocabilă. Ei au 
trimis noului ministru al muncii, Alencastro 
Guimares, o telegramă în care resping cererea 
sa de a se renunța la grevă, în ciuda amenin
țărilor acestuia care a declarat că o grevă 
generală în actuala situație din Brazilia ar 
putea avea „consecințe serioase".

Sindicatele din statele Rio de Janeiro, Mi
nas Geraes, Pernambuco și Rio Grande do Sul, 
au anunțat că se vor alătura grevei generale 
care va fi declarată în statul Sao Paulo.

Plnă în momentul de față, uraganul a provo
cat moartea a 37 de persoane și pagube eva
luate la zeci de milioane de dolari.

O După cum transmite United Press, gu
vernul Castillo Armas a anunțat că în cursul 
zilei de miercuri va fi încheiat un pact de 
asistență mutuală între Guatemala și Statele 
Unite. Din partea S.U.A. pactul va fi sem
nat de John Peurifoy, ambasadorul american 
în Guatemala, care a avut un rol esențial în 
agresiunea imperialistă împotriva acestei țări 
și în instaurarea dictaturii lui Armas, iar din 
partea Guatemalei de maiorul Enrique Oliva, 
membru al guvernului.

• Corespondentul special al ziarului „Du
nya" relatează despre ciocnirile care au avut 
loc între populația din Izmir (Turcia) șl ma
rinarii vaselor americane care se află în por
tul Izmir. Ciocnirile au fost provocate de ac
tele de huliganism săvîrșite de americani. ,

0 La 31 august, primul ministru al Egip
tului, Gamal Abdel Nasser a procedat la re
manierea guvernului egiptean. Astfel, Gamal 
Salem, care ocupase pînă acum postul de mi
nistru al Comunicațiilor, a fost numit vice
președinte al Consiliului de Miniștri. Genera
lul maior Abdel Hakim Amer, comandantul 
suprem al forțelor armate egiptene a fost nu
mit ministru de război, păstrînd în același 
timp șl vechea sa funcție.

0 La 31 august a sosit în portul polonez 
Gdynia vasul „Batory", care efectuează 
„Cursa păcii" prin țările ce se mărginesc cu 
Marea Baltică. Pe bordul acestui vas se află 
800 de luptători pentru pace din țările nordice.

Impresiile de'egațîei R. P. R. 
care a vizitat Expoziția 

Agricolă Unională de la Moscova
In luna august, o delegație a Ministerului 

Agriculturii și Silviculturii al R.P.R. a vizitat 
Expoziția Agricolă Unională de la Moscova. 
Despre această vizită n' vorbit miercuri 
seara, la Parcul Prieteniei Romîno-Sovietice 
A.R.L.U.S. din Capitală, tov. Petru Moldo
van, locțiitor al ministrului Agriculturii și 
Silviculturii, membru al delegației oare a 
vizitat Expoziția.

Vorbitorul a arătat în conferința sa, inti
tulată „Ce am văzut ta Expoziția Agricolă 
Unională din Uniunea Sovietică", că cerce
tarea acestei uriașe expoziții a constituit 
pentru membrii delegației noastre un nou 
prilej de a-și îmbogăți cunoștințele și de a 
învăța mai mult din tehnica avansată șl 
experiența constructorilor comunismului. In 
afară de oaspeții străini și locuitorii Capita
lei Sovietice, în fiecare zi 5000 de colhoznici 
veniți din toate colțurile Uniunii Sovietice 
vizitează cele 76 pavilioane și 231 con
strucții ele expoziției. Ai nevoie de cel puțin 
5 zile pentru a vedea toate cele expuse. Pa
vilioanele cuprind grafice care oglindesc suc
cesele agriculturii sovietice, portrete ale frun
tașilor în agricultură, explicații asupra ce
lor mai bune metode, precum și standuri cu 
produse ale sovhozurilor și colhozurilor.

Subliniind impresia puternică pe oare o 
provoacă vizitarea Expoziției Agricole Unio
nale, tov. Petru Moldovan a spus în înche
iere că cele văzute acolo sînt noi învăță
minte prețioase în lupta oare se duce în 
ța.ra noastră pentru ridicarea nivelului tehnic 
af agriculturii R.P.R., pentru sporirea pro
ducției agricole, (Agerpres)

--- o---- 
Informații

In cadrul vizitei pe care o fac în țara noas
tră, la invitația Institutului Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu Străinătatea, scriitoarea 
canadiană Margaret Fairley, editor al revis
tei „New Frontiers", doctorul N. Titleman și 
A. Yanovsky, caricaturist, din Canada, au so. 
sit miercuri dimineața în Orașul Stalin. Oas
peții au vizitat Uzina de tractoare și centrul 
școlar al uzinelor.

★
La 6 septembrie a.c. va avea loc un nou 

examen de admitere în școlile profesionale, 
în meseriile din sectoarele construcții și a- 
gric uitară.

înscrierile se f.ac pînă 1a 5 septembrie a.c.,
----e-----

Știri sportive^
0 Duminică 5 septembrie se va desfășura 

la Varșovia, întîlnirea internațională de fot
bal dintre echipele selecționate de juniori ale 
R.P.R. și R.P. Polone. In vederea acestui joc 
internațional, tinerii fotbaliști din țara noas
tră s-.au antrenat în mod special pentru a re
prezenta cu cinste culorile sportive ale R.P.R. 
După întîlnirea de 1a Varșovia, echipa junio
rilor romîni va întîlni 1a 19 septembrie la 
Budapesta echipa selecționată a juniorilor din 
R.P. Ungară în deschidere la întîlnirea re
prezentativelor de seniori.

® Miercuri seara e părăsit Ciapitata, ple- 
cînd în R. Cehoslovacă, echipa de fotbal 
Flamura Roșie-Arad, oare va susține mal 
multe întîlniri prietenești cu cîteva formații 
din prima ligă a campionatului cehoslovac. 
Din lotul care a făcut, deplasarea fac parte 
jucătorii Vaczi, Fuleiter, Dumitrescu III, 
Mercea, Bone, A. Covaci, Ritter, I. Covaci, 
Ioszi și alții.

0 Echipa de' fotbal a orașului București, 
care va întîlni miercuri 8 septembrie î.n Capi
tală echipa vieneză F. C. Austria a susținut 
ieri l,a Cluj un joc amical cu formația din lo
calitate Ști'iinița. întîlnirea s-a încheiat cu sco
rul de 4—2 (1 — 1) îin favoarea fotbaliștilor 
bucureștem.!.

® Una din cele mai bune echipe de rugbl 
din R. Cehoslovacă, U.D.A.-Pnaga. și-a anun
țat zilele acestea sosirea în capitala țării 
noastre. Rugbiștli cehoslovaci vor susține 
două jocuri la București. In primul joc. U.D.A. 
va întîlni duminică pe stadionul Dlnamo cu 
începere de ta ora 16,45 echipa Dlnianio Bucu
rești. Cel de al doilea joc al echipei oispete 
va avea loc 1a 8 septembrie cu echipa cam
pioană a țării, C.C.A. Acest meci se va des
fășura pe stadionul „23 August" în deschidere
l. a întîlnirea internațională de fotbal dintre 
echipa selecționată a orașului București și e- 
chlpa F.C. Austria Viena.

O La 31 august s-au deschis la Torino cam
pionatele europene de înot, sărituri și polo pe 
apă. La această mare competiție sportivă in
ternațională participă peste 6oo de sportivi, 
reprezentînd 22 de țări ale Europei.

Competiția a început cu desfășurarea probe
lor de 100 m. liber bărbați. In finală, victoria 
a revenit înotătorului maghiar Nyeki. care 
a realizat timpul de 57"8/10. In proba de 100
m. fluture femei înotătoarea din R.D. Ger
mană, Jut’ta Langenau a cîștigat titlu! de 
campioană a Europei, stabilind totodată un 
nou record mondial cu timpul de l‘16"6/10. 
Tot la 31 august au început și întîlnlrile din 
cadrul campionatului de polo pe apă. Seara 
echipa R.P.R. a jucat cu echipa Ang ie:. Me
ciul a dat loc unei lupte foarte dîrze și s-a 
terminat cu rezultatul de 6—5 în favoarea ju. 
cătorilor englezi. In celelalte întîlnlri s-au 
înregistrat următoarele rezultate : R. P. Un
gară — Austria 8—1 ; Ohanda-Anglia 7—6; 
Italia-Germania occidentală 6—0.

0 Pentru rezultatele excepționale obținute 
cu prilejul campionatelor europene de atlet’srr 
de l.a Berna, Com’tetul pentru cultură fizică 
și sport de pe lîngă Consiliul de Min’ștri al 
U.R.S.S. a decernat titlul de maestru emerit al 
sportului unui număr de șase atleți, noi cam
pioni ei Europei.

Noii maeștri emeriți a! sportului sînt: V. 
Kuț, M. Krivonosov, B. Gr’șaev, V. Uhov, A. 
Iulin și I. FHin. (Agerpres).

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al 

R.P.R. (Arenele Libertății): Faust; Teatrul 
de Stat de Operetă (Teatrul de vară ,.N. Băl- 
cescu“): Acul’na; Național I. L. Caragiale 
(Comedia) (la Teatrul de vară d’n Parcul de 
cultură și odihnă „I. V. Stalin") : Mielul tur
bat; Municipal (grădina din str. C. A. Rose- 
tti): Visul tine’ nopți de vară ; Tineretului 
(grăd’na Fiil’mon Sîrbu): Stnztaena ș' Pepelea; 
Teatrul Evreesc de Stat (grăd’na d’n str. 
M’rcea Vodă n.r. 5): Cu sare ș’ p'per; Țăn
dărică (grădina d’n str. Doiamoei nr. 27) U- 
mor pe sfori.

CINEMATOGRAFE : Patria, înfrățirea în
tre popoare, Elena Pavel, Gheorghe Doja: 
Suflete zbuciumate ; Republica, București, 
Alex. Popov, Grădina Progres : încărcătură 
periculoasă; 1 C. Frimu, 8 Martie : A'eko; 
Tineretului: Cu inimă tînără; Timpuri Noi: 
V’iață nouă în munții Rodoine, BirouJ se 
mută; Lumina, Olga Bancic; f’lmul Cafeneaua 
de pe bulevard; Victoria: Plecat fără adresă: 
Unirea: Răpirea; Cultural: Poemul dragostei; 
Constantin David: Doi camarazi; Alex. Sa- 
hia : Clochemerle; Flacăra : Campionul bo
xului; Aurel Vlaicu: O noapte la Veneția ; 
Popular: Umbre; Miorița: Crînguil de că
lini ;
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